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Némctország és Japán között 
Róma visszahivta párisi nagykövetét . Eden szerint Angliának nincs 
moódjában a gyarmat!i követelésekre válaszolni .- Litvinov 

szovjetet a kilenchataimi értekezleten. 
képviseli a 

A főmuftit álltólag kiutasitották Sziriábó 

Angol cőzöst sülyecsztett cel cgy franco-párti r ecpülőgép 
Szünet nélkül tombol a harc a kinai frontokon 

(LONDON.) (Reuter.) Az elmult há- 
rom napnak több érdekes külpolitikai 
szenzációja van. Ezek közül kétségen 
kivül a legnagyobb feltünést az a tokiói 
hiradás keltette, mely arról számolt be, 

Itália, Németország és Japán között 
antikommunista véd- és dacszövet- 
ség jött létre, melynek megszövege- 
zése most folyik és amelyet még e 
hét foelyamán aláirnak Rómában. 
Az aláirók Ciano, a római japán 
ügyvivő és Németország részéről 
Ribbentrop lesznek. A hiradás ha- 
tározottan állitja, hogy a szerződés- 

nek nincs katonai jellege. 
Feltünő, hogy a hirt sem német, sem 
olasz részről nem erősitik meg, de nem 
is cáfolják. További érdekes esemény 
Cerutti párisi olasz nagykövet vissza- 
hivása, illetve ennek okadatolása. E 
szerint a visszahivás 
Itália részéről méltó viszonzása an- 
nak a csökönyös magatartásnak, 
amit Páris Rómával szemben elfog- 
lal, amikor csakhogy ne kelljen 
Viktor Emanuel uralkodó abesszin 
császári rangját elismernie, inkább 
nem küld követet a Guirinálba. 

Ez alkalomból a Giornale diltalia he- 
ves támadást intéz a francia sajtó ellen, 
megállapitva, hogy 
a viszony a két állam között az 
ideológiai eltávolódás folytán két- 

ségtelenül egyre rosszabbodik. 

Nagyjelentőségü az is, hogy lord Ply- 
mouth és Maisky szovjet megbizott, te- 
kintettel a mai benemavatkozási kon- 
erencia ülésére, hosszasabpbb megbeszé- 
ést folytattak, melynek folyamán 
aisky kijelentette, hogy kormánya 

utasitása folytán 
továbbra nincs módjában ismert 
elutasitó álláspontján változtatni. 

A Daily Mail erre vonatkozólag azt ir- 
Ja, hogy ezek után 
a benemavatkozási konferenciának 
ötelessége a szovjet hajóktól min- 

den védelmet megtagadni. Ha 
loszkva nem ismeri el Franco had- 

viselő jogát, ellenben állandó ob- 
strukciójával szembehelyezkedik a 
onferencia minden tagállamával, 

akkor ne követeljen védelmet ma- 
Végü ga számára. 
s0 sül rendkivül érdekes volt Eden al- 
iazi beszéde is, melyben a brit kül- 
; miniszter hivatalosan reflektált Mus 
val runek a gyarmatokra vonatkozó sza- 

A koloniális kérdésekre érdemlege- 
i válaszolni - mondotta - Ang- 
Anak egyedül nincs módjában, 

mert ez nem csak reá, de az egész 

Népszövetségre is vonatkozik. Nem 
is időszerü e pillanatban a téma, 
amikor sokkal közelebb fekvő kér- 
dések várnak sürgős elintézésre. A 
spanyol kérdésben - folytatta - a 
brit birodalom utolsó lehelletéig 
kitart a benemavatkozás politikája 
mellett és minden eszközzel elfogja 
háritani a gátló akadályokat. A 
keleti kérdést - fejezte be beszédét 
- a kilenchatalmi konferencián 
hozzák szóba, elébe vágni az ese- 
ményeknek nem lenne célirányos. 

A kilenchatalmi konferencia előkészitő 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Egész Pa- 
lesztina vidékén ujult erővel lángoltak 
fel a zavargások Jeruzsálemben való- 
ságos sortüzet zuditottak egy zsidó vál- 
lalat épületére. Názárethben, Haifában, 
Telavivban és Jaffában véres összetü- 
zésekre került a sor, melynek több ha- 
lálos áldozata van. 

Kiutasitották a főmuftit és kiséretét 
Sziriából? 

(BAGDAD.) (Reuter.) Még ellenőriz- 
hetetlen hiradások szerint a jeruzsálemi 
főmuftit és kiséretét váratlanul kiutasi- 
tották Sziria és Libanon területéről. 

Nemzeti jelentések szerint Alba- 
cetebe özönlik a baloldali önkéntes 
tömeg 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Amint a 
nemzeti főhadiszállásról közlik, a va- 
lenciai kormány mindent elkövet, hogy 
a nemzetközi kontroll életbeléptetése 
előtt kiegészitse külföldi önkéntesekből 
álló dandárait. E célból Albaceteben 
önkéntes kiképző iskolát állittatott fel, 
ahol a beérkezetteket előzetes kikép- 
zésben részesitik. A valenciai leadó 
ezt a nemzeti jelentést energikusan 
cáfolja, 

Negrin Valenciából Barcelonába 
repült és ott várja be kormánya 
átköltözését 

(BARCELONA.) (Reuter.) Juan Neg- 
rin miniszterelnök, miután a kormány 
átköltözéséről szóló rendeletet szomba- 
ton közzététette, Barcelonába repült és 
ott várja be minisztereinek átköltözé- 
sét. Hir szerint Azana köztársasági el- 
nök is a katalán fővárosba teszi át 
székhelyét. 

Elsülyesztettek egy brit keres- 
kedelmi hajót 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Press Asso- 
ciation még meg nem erősitett hiradása 
szerint, Barcelona magasságában egy 
nemzeti repülőgép több bombatalálatá- 

tárgyalásai egyébként Brüsszelben lá- 
zasan folynak. Norman Davis több 
megbeszélést tartott a már megjelent 
delegátusokkal, hogy a szerdán össze- 
ülő konferencián a tagállamok vélemé- 
nyével tisztában legyen. Az olasz dele- 
gáció Aldobrandi vezérletével elindult 
és tegnap kelt utra a brit küldöttség is. 

Ugyanakkor Moszkvából közlik, hogy 
Litvinov is elindült a belga fővárosba. 
Annak, hogy a szovjetet maga a külügyi 
népbiztos képviseli, igen nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak. 

Felujultak a zavargások Palesztinában 
val elsülyesztett egy brit kereskedelmi 
gőzöst, melynek legénységét azonban 
sikerült megmenteni. 

Még egyetlen asturiai hadifoglyot 
sem végeztek ki 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 
főhadiszállás hivatalosan közli, hogy 
eddig egyetlen nemzeti hadbiróság sem 
itélkezett a legujabban elfogott asturiai 
köztársaságiak felett, ennél fogva itélet 
végrehajtásra sem kerülhetett sor. 

Egymillió dollár gyors-segély 
Valenciának 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az Egye- 
sült Államok szakszervezeti tanácsa egy 
millió dollár gyors-segélyt szavazott 
meg a valenciai kormány részére, mely 
összeget főleg a hadiárvák téli ellátásá- 
ra fogják forditani. 

Váltakozó szerencsével folyik a 
küzdelem a sárga frontokon 

(SANGHAIL) (Reuter.) Az elmult na- 
pokban pillanatra sem szüneteltek a 
küzdelmek a két szakaszon. Területi 
eredményeket a kinaiak igen szivós el- 
lenállása ellenére is csak a japán csa- 
patok értek el. A japán admiralitás 
rendkivüli agilitása ugyanis ujabb had- 
testek partraszállását tette lehetővé és 
az igy megerősitett japán csapatok vé- 
res küzdelem árán átlépve a Szucseu 
folyót, megkezdették a kinai front fel- 
göngyölitését. Eközben sikerült nekik 
a nemzetközi területek határára tá- 
maszkodó kinai hadakat részben meg- 
futamitani, részben a koncessziós ne- 
gyedbe szoritani, ahol az angolok 
kénytelenek voltak őket lefegyverezni. 
Elesett a sokat vitatott banknegyed is. 
Amint az Exchange Telegraph közli, a 
harc eldőltnek Sanghai körül még nem 
tekinthető, mert a kinaiak elfoglalva a 
második védelmi vonalat, máris ellen- 
támadásba mentek át, ami a japán of- 
fenzivát szemmel láthatólag megtörte. 
Különösen heves küzdelmek fejlődtek 
ki az északi pályaudvar és Putung kö- 
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rül. E harcok folyamán az angol terü- 
leteket védő ulsteri ezrednek ujabb ha- 
lot és sebesült áldozatai is voltak. Meg- 
halt 4 közlegény és megsebesült to- 
vábbi 17 ember, ami miatt az angol 
hatóságok erélyesen tiltakoztak. Az 
északi szakaszon is jobb ra japán előre- 
haladást jelentenek, amely azonban, te- 
kintettel az egyre rendszeresebbé váló 
kinai ellenakciókra, már csak vonta- 
tottnak nevezhető. Belső-Mongólia ön- 
állósága körül ellentmondók a jelenté- 
sek. Tokió már kialakult kormányzatot 
közöl, mely kiterjesztette hatáskörét 
Suiyuan és Csahar tartományokra, mig 
a nankingi hiradások szerint az egész 
akció csak kisérleti stádiumban van. A 
legujabb jelentések egyébként a követ- 
kezők: 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph közli, hogy a japán haderők 
kisérletet tettek a lotieni és a kiang- 
vangi második kinai vonalak áttörésére, 
de e kisérletüket a közben számottevő 
erőkkel gyarapodott kinai csapatok vé- 
resen visszaverték , 
(SANGHAI.) (Reuter.) A leghevesebb 

ütközetek a vasutvonaltól 10 kilomé- 
terre, délre fekvő állásoknál tombol- 
nak, ahol a japánok ujult erővel kisér- 
lik meg az áttörést. Amint a külföldi 
laptudósitók jelentik, mindkét fél szinte 
percenkint dobja ujonnan érkezett had- 
erőit a küzdelmekbe. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Három japán 
hadoszlop átkelt a Szucseu folyón. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Egy japán 
bomba átütötte az egyik katonai ba- 
rakk tetejét és 3 közlegényt sulyosan 
megsebesitett. A japán hadvezetlőség 
ismételt felhivást intézett az angol ha- 
tóságokhoz, kérve őket, hogy vonják 
vissza határvédő őreiket, mert az inci- 
densek a harcok hevében elkerülhetet- 
lenek. Az angol parancsnokságok visz- 
szautasitották a felszólitást és kijelen- 
tették, hogy az őrségeket nem vonják 
vissza és minden incidensért a japán 
kormányt teszik felelőssé. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Japán politikai 

körökben erős áramlat indult meg oly 
irányban, hogy Kinának a háborut meg 
üzenjék. Hirota külügyminiszter oda- 
nyilatkozott, hogy a hadüzenet elkül- 
dését a hadihelyzet kialakulásától és a 
kilenchatalmi értekezleten hozandó ha- 
tározatoktól teszi függővé. 

A francia radikális párt kitart a 
népíronti kormányzat mellett 

(LILLE.) (Reuter.) Amint várni lehe- 
tett, a francia radikális párt kongresz- 
szusa az állam belkormányzását ille- 
tően nem hozott változást. A párt mi- 
niszterei ugyanis a további népfronti 
együttmüködés mellett foglaltak állást 
és ez az egységes megnyilatkozás elég 
erős volt a belső ellenzék letörésére. A 
hivatalos jelentés igy hangzik: 

A francia radikális párt megvizs- 
gálva a bel- és külpolitikai hely- 
zetet, tovább is kitart a népíronti 
kormányzat mellett. Lehetetlennek 
minősiti a jobboldali frakciókkal 
való együttmüködést és ezért teljes 

bizalommal van a kormány intéz- 
kedéseivel szemben. Nem kiván 
változtatást a külpolitikai irányvo- 
nalon sem és továbbra is rendkivül 
értékesnek tartja az Angliával való 

szoros együttmüködést. 
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A határozat, a Petit Parisien szerint, 
nem volt egyhangu, mindez azonban 
mit sem jelent, mert a radikális párt 
támogatása biztositja a jelenlegi bel- 
politikai rendszer állandósulását. 

Jugoszláviát kivülről egy ellenség 
sem fenyegeti - mondotta Pál 
régens herceg 

(KOPLJE.) (Reuter.) Jugoszláviában 
délszlávia visszafoglalásának emlékün- 
nepét az egész országban megülték. Pál 
régens herceg ez alkalomból ünnepi be- 
szédet tartott, melyben többek között a 
következöket mondotta: 

A jugoszláv birodalom ma erősebb, 
mint Dusán cár idejében, mert ki- 
vülről már egyetlen ellenség sem 
fenyegeti. Veszedelem csak belül- 
ről fenyeget, de remélem, hogy az 
állam minden polgára tisztában 
van a belső egység rendkivül fon- 

tosságával. 

Pál régens herceg beszédét a külföldi 
sajtó igen nagy megelégedéssel kom- 
mentálja és utal arra, hogy a jugoszláv 
-bulgár és a jugoszláv-magyar vi- 
szony állandó javulására vall, 

Felmentette 
az esküdiszék ar. Baciu 
marosvásárnelyi ország- 
gyülési képviselőt a dr. 
Dandea polgármester által 
inrimináli rágalmazaási 
vádak alól 

(MAROSVÁSÁRHELYJTG-MURES.) 
Hétfő reggel 8 órától kedden hajnali 4 
óráig zsufolt terem előtt folyt le az a 
szenzációs esküdtszéki tárgyalás, amely- 
nek középpontjában dr. Baciu Aurél 
országgyülési képviselő, az ügyvédi ka- 
mara dékánja és a marosmegyei keresz- 
tény nemzeti párti szervezet elnök ál- 
loett. Dr. Baciut sajtó utján elkövetett 
rágalmazásért és becsületsértésért dr. 
Dandea Emil! marosvásárhelyi polgár- 
mester, a marosvásárhelyi liberális ta- 
gozat elnöke perelte be. Dr. Baciu a 
„Drumul Drept" cimü lapban megjelent 
cikkeiben Dandeát azzal vádolta, hogy 
polgármesterségével sok milliós anyagi 
kárt okozott Marosvásárhelynek. A tár- 
gyalás ma hajnali 4 órakor ért végett, 
amikor az elnök az esküdteknek a kö- 
vetkező három kérdést tette fel: 1. Rá- 
galmazás jellegével birtak-e dr. Baciu 
cikkei vagy sem? A válasz igen volt. 2. 
Tudta-e a cikk iró Baciu igazolni dr. 
Dandeára vonatkozó vádjait? Az esküd- 
tek válasza ugyancsak igen volt. 3. Ezek 
után fenntartható a rágalmazás vádja 
dr. Banciu terhére? Az esküdtek e kér- 
désre nemmel feleltek. Ezek után dr. 
Baciu felmentették a Dandea terhére 
elkövetett rágalmazás vádja alól. A tár- 
gyalás folyamán kihallgatták dr. Ber- 
nádyt, Tóthialussy ref. esperet, dr. Se- 
bestyén Miklós volt h. polgármestert, 
dr. Bozdog tanárt, dr. Rusu országgyü- 
lési képviselőt és dr. Kőváry Demetert, 
akik általában mind terhelő vallomást 
tettek a Dandea-féle városvezetési poli- 
tika terhére. Dr. Dandea még nem nyi- 
latkozott, hogy az itéletet tudomásul 
veszi-e vagy semmiségi panasszal él-e 
ellene. 

estv. 

- Rálőttek a Budapest-szegedi vonat- 
ra. Budapestről jelentik: A Szegedről 
ideérkezett gyorsvonatra Kistelek mel- 
lett ismeretlen tettes rálőtt. A golyó 
az egyik ablakon át behatolt, a mási- 
kon pedig kiment, de szerencsére sen- 
kit sem sebesitett meg. A vizsgálat meg 
indult. 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 
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A Törökorszádból hazatért miniszter- 
clnök nagy beszédben számolt be 
a Hiberális párt négyéves uralmá- 
mak ercedményelről A török kormánuió ellé- 

tosai Bukarcsibe. 
Dinu Braianu nagy elismerése Tatarcscu iráni 

(BUCURESTI.) Ankarai hiradás sze- 
rint Tatarescu kihallgatáson volt Atta- 
türk török államfőnél, majd Bayar Ge- 
lald török miniszterelnökkel és Rusdu 
Arras török külügyminiszterrel tanács- 
kozott, megállapitva a török-román 
kapcsolatok baráti szilárdságát. Később 
Tatarescu a török sajtó képviselőit fo- 
gadta és előttük a legmelegebb hangon 
nyilatkozott a román-török barátságról, 

majd Bukarestbe hivta meg látoga- 
tóba a török sajtó képviselőit arra 
az alkalomra, amikor a szintén 
meghivott török miniszterelnök 

idejön. 
Tatarescu azután bensőséges ünnepsé- 
gek között utazott el Törökországból. 
Bucsuztatására előkelőségek, diszszázad 
stb. jelentek meg. 

Leleplezték Duca emlékszobrát 
(JASI.) A városban nagy ünnepségek 

közepette leplezték le Duca emlékmü- 
vét, amelyen a kormány tagjai és Dinu 
Bratianu pártelnök is résztvettek. Isten- 
tisztelet után Dinu Bratianu méltatta 
Duca kivételes érdemeit, majd Saveanu 
kamarai elnök Jamandi m 
Racovita jassii polgármester beszéltek, 
majd több közmüvet avattak fel a ven- 
dégek s utána visszatértek Bukarestbe. 
Ugyancsak tegnap tért vissza Szina- 

jába Öfelsége is a bánsági vadásza- 
tokról, mig a hazaérkezett Tatares- 
cut ünnepélyesen fogadták. 

Aliberális párt nagygyülése 
Tegnap Bukarestben lezajlott a li- 
berális párt végrehajtó bizottsági 

ülése, 
amelyen Dinu Bratianu elnökölt és meg 
nyitójában a párt négyéves uralmának 
eredményeit vázolta, 
Majd fTatarescu rámutatott arra, 
hogy 1930 novenaber 15-én, amikor 
a párt hatalomra került, a pénzügyi 
helyzet minden tekintetben igen 
kedvezőtlen volt. Ez a liberális ura- 
lom alatt teljesen megváltozott. 
Utána a kormány gazdasági, politi- 
kai stb. tevékenységét méltatta a 
költségvetés egyensulyba hozatalát, 
a külkereskedelmi mérleg nagy- 
arányu feljavulását, a rend és a bi- 
zalom helyreállitását, továbbá a 
gazdasági erők és a román elemek 
fokozottabb kihasználására irányuló 

törekvéseket. 
Ismertette továbbá a kormány épitke- 
zési programját, Végül rámutatott arra, 
hogy 

a kormány tevékenységében mindig 
élvezte a legfőbb alkotmányos té- 
nyező, a párt, a törvényhozás és a 
ország bizalmát. A párt további bi- 
zalmának kikérésével és Öfelsége 

éltetésével zárta szavait. 

miniszter és 

Dinu Bratianu elismerése 
Tatarescu után 
Dinu Bratianu jelentette ki, hogy a 
párt teljes bizalommal van a minisz 

terelnök iránt, 
hangsulyozva, hogy a tradicióknak meg 
felelően készitette el a miniszterelnök 
a párt kormányzásának mérlegét. 

A liberális párt nena a szavak, ha- 
nem a cselekedtek pártja. Majd Ta- 

tarescu érdemeire mutatott rá. 
A tanácskozások befejezése után a 

Posztóáruházában szerzi be, ahol nagy választékot talál női és 
férfi télikabát szövetekben, valamint exlusiv öltönyszövetekben. 

eztv 

párttagozati elnökök Dinu Bratianu é 
Tatarescu elnökletével a közeledő vá- 
lasztások kérdését beszélték meg. 

Az ellenzéki pártok készülődései 
Ugyancsak nagy 
megbeszéléseket tartottak a többi 
pártok is, elsősorban is a nemzeti 
parasztpárt, amely elhatározta, 

hogy megkezdi kormánybuktató ak- 
cióját. 

Vajda ugyanakkor Jorgával, Bratianu 
Gheorghe pedig a jobboldali pártokkal 
készül választási együttmüködésre 
A liberális párt egyébként noevem- 
ber 24-én I. C. Bratianu emlékmü- 
vének leleplezése alkalmával ké- 
szül ujabb nagyszabásu pártmeg- 

mozdulásra. 
Tatarescu miniszterelnök ma Szinajá. 

ba megy, ahol kihallgatáson jelenik meg 
Őfelségénél és beszámol törökországi 
utjának eredményeiről. 

Egy különös asszony, 
Ma a Capitolban 

különös története, az 

MARLENE DIETRICH - az asszony, HERBERT MARSHALIU - 
a férjés MELVYN DOUGLAS - a szerető 

Irta: Lenéyel Menynért. Rendezte: Lupitsch Ermő. 
legyek elővételben! - Számozoii helyek: 

Vilássikeri 

(WEIMAR.) Dr. Göbbels propagan- 
daügyi miniszter ünepélyes külsőségek 
között nyitotta meg a „könyvnapot. 

sulyos szerencsétlenség történt. Egy 
tárnarész beszakadt és négy bányászt 
eltemelett. Mind a négyen meghaltak. 

l (BERLIN.) Aláirták a német-lett ke- 
reskedelmi szerződést, 1 
(RÓMA) Mussolini felavatta Itália 

legujabb repülőterét a pontini mocsa- 
rak fölött épült uj községek közelé- 
ben. í 

(DAMASZKUSZ.) A szíriai árvizka- 
tasztrófa csak most bontakozik ki a 
teljes valóságában. Az eddig megszá- 
molt halálos áldozatok meghaladják a 
1200-at. A katonaság, hogy a járvá- 
nyok elkerülhetők legyenek, a holttes- 
teket tömegsirokba temetik. 

(SZEGED.) Dr Szentgyörgyi nobel- 
dijas professzornak Horthy kormány- 
zó táviratban fejezte ki szerencsekivá- 
natait. Ugyanakkor jelentik, hogy a 
professzort több külföldi egyetem meg 
bizta előadások tartására. 

(FEZ.) Az arab nemzeti- és függet- 
lenségi párt tovább folytatja francia- 
ellenes propagandáját. Marokkó kato- 
nai parancsnoka falragaszokon figyel- 
meztette a lakosságot a további akció 
következményeire, kilátásba helyezve 
a statárium bevezetését. 
/MOSZKVA A vidálei lavok ielen- 

eseessestes 8 ezeee 

Ferdinand 

pár női-, férfi- és 
ermekcipőt min- 

den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipőtziet. Cal. 

z 

* e 

- 

Noe. 1 

(DRESDEN.) A Sachsen" tárnában 

Reuter jelenti: 
tése szerint az utóbbi héten összesen 
249 személyt végeztek ki. 
(RIO DE JANEIRO.) Közvetlen a 

tőváros közelében két vonat összeüt- 
között. 4 ember meghalt 22 megsebe- 

(LONDON,) Sir Arthur Mosley telje- 
sen felgyógyulva sebesüléséből e hét 
szerdájára ujapb népgyülést hirdet. 
Párthivei 2000 főből álló testőrséget 
szerveztek meg védelmére, A népgyü- 
lésre a karhatalom is erősen felkészül. 
(VILNA.) Az egyetemi hatóságok ren 

deletére a zsidó diákokat teljesen el- 
különitik a lengyel hallgatóktól, hogy 

jét vegyék. 

(PAÁRIS.) A vendéglő és kávéház 

kalmazottak követelik ugyanis, hogy a 
40 órás munkahetet korlátozás nélkül 
vezessék be, ellenkező esetben legké 
sőbb e hó 5-én beszüntetik a munkát. 
A tárgyalások megindultak. 
(RÓMA) Stabschef Lütze, ki Hess 

miniszter képviseletépben vett részt a 
„Marcia su Roma" ünnepségeken teg 
nap elhagyta az olasz fővárost. Bucsuz 
tatására Mussolini helyettese, Resso tá- 
bornok jelent meg a termini pályar 
udvaron. 
(VERŐCZE,) Egy politikai gyülésből 

kifolyólag a konkordátum kérdésből 
véres zavargás támadt, melynek több 
halálos áldozata volt. 
(ROMA) György görög király Ró 

mába érkezett. 
(ERÜSSZEL) Van Zeeland volt m 

niszterelnök elhagyta a belga fővárosi 
(CALAIS) Egy gyorsvonat kisikl0! 

A mozdonyvezető és a fütő szörnyé 
halt, 28 utas megsebesült. 
(RÓMA) Hess, német birodalmi mi 

niszter mégtekintette a pompeii ásatá 
sokat. 

(PRÁGA) A csehszlovák belügymi 
niszterium 8 szudéta német lapot be Eutott 

az egyre megujuló összetüzéseknek ele- 

iparban ujabb sztrájk fenyeget. Az al- 
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z t éss zztettelazaztttéet " 

10 év alafi 350 milllárd lej 
kMölisésgőel nagyszabásu 
uljavliási és hidépltési 
munkatecrvei aeleskanak 

me 
(BUCURESTI.) Franasovici Rihard 

közlekedésügyi miniszter nagyszabásu 
utjavitási és utépitési munkatervet dol- 
gozott ki A terv szerint számos uj or- 
szágutat épitenek, a Dunán és a többi 
folyókon pedig több uj hidat A nagy- 
szabásu munkatervet 50 milliárd ilej 
költséggel 10 év alatt hajtják végre. 

Maniu Csehszilovákla 
vezetőlvel lolytat polltikal 

jellegü tárgyalásokai 
(BUCURESTI.) Maniu Gyula a na- 

pokban Csehszlovákiába utazik, ahol a 
cseh köztársaság vezető politikusaival 
fog tárgyalásokat lefolytatni. Maniu 
csak rövid ideig fog Csehszlovákiában 
tartózkodni és a romániai belpolitikai 
válság bekövetkezése, illetve még a 
kormány lemondása előtt viszatér az 
országba. Az eddigi tervek szerint Ma- 
niu november 8. körül tér vissza Cseh 
szlovákiból politikai jellegü tárgyalá- 
sainak befejzése után. 

anel 

Méegis csak lehet fogslalást 
eszközolmi a kincstári 
Mövetelések terhére 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismeretes, 
hogy az állami hatóságok, megyék, vá- 
rosok és államjövedékek ellen nem le- 
het végrehajtást vezetni a jogerősen 
megitélt követelések erejéig sem. Ezek 
a követelések csak akkor hajthatók be, 
amennyiben az illető hatóságok követe- 
lését felveszik a költségvetésbe. 
Annál nagyobb feltünést keltett jogász 
körökben, hogy most egy temesvári la- 
kos, akiknek a biróság jogerősen meg- 
itélt egy követelést a vasuttal szemben, 

lefoglalta a vasutigazgatóságnak a 
temesvári állomáson lévő étterem, 
borbélymühely és dohánytőzsde 
bérbeadásából származó jövedel- 

mét. 

A CFR. jogügyi osztálya a lefoglalás 
ellen azonnal tiltakozást jelentett be, 
amelyben hivatkozott arra a törvényre, 
amely a közintézmények elleni végre- 
hajtást tiltja. Az ügy a Casatia elé ke- 
rült. Itt a hitelező képviselője arra hi- 
vatkozott, hogy az 1934. évben hozott 
törvény módositotta az 1933. évi tör- 
vény eredeti rendelkezéseit kimondva, 
hogy a közhatóságoknak csupán köz- 
jogi természetü jövedelmeit nem lehet 
lefoglalni. A törvényhozás ezt azért 
mondotta ki, hogy esetleges foglalá- 

sokkal ne lehessen megbénitani a köz- 
intézmények tevékenységét. Az étterem 
stb. bérének lefoglalása azonban jogos, 
mert ezen helyiségek bérbeadásából be- 
folyó bérjövedelem behajtása teljesen 
magánjogi jellegü tevékenység. A Sem- 
mitőszék II. tanácsa ezek alapján a fog- 
elást jogerősnek jelentette ki. 

- Értesités,. A Rapid Autóbusz szin- 
dikátus II. csoportja (Regele Carol II. 
50.) 292-1937. szám alatt a közönség tu- 
domására hozza, hogy a fizetéses, vagy 
dijtalan bérletjegyet, amelyeket a Rapid 
autóbusz szindikátus kibocsájtott, a II. 

Gsoport gépeire csak e csoport külön lát- 
tamozásával érvényesek. 
.. 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Az Erdélyi- 
és Bánáti Nyugdijasok Szövetsége, a 
mely Pop Valér volt kormánybiztos el- 
nökletével eredményes tevékenységet 
fejt ki a nyugalombavonult köztisztvi- 
selők és alkalmazottak érdekében, nov. 
7-én, vasárnap délelőtt Kolozsváron, a 
városháza disztermében országos jelle- 
gü értekezletet tart, amelyen nyugdija- 
sokat közelebbről érdeklő, nagyfontossá 
gu kérdéseket tárgyalnak meg. A kon- 
gresszuson elsősorban az általános jel- 
legü drágaság kérdésével fognak foglal- 
kozni és ezzel kapcsolatosan 

a nyugdijak megfelelő felemelésére, 

Joestáti 

NEM HIANYOZHAT EGY HAZTARTASBÓL SEM 
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Országos kongsresszust 
tartanak Kolozsváron az erdélyi 
és bánáti nyugsdilasok 
A drágaságsal arányban álló nyusdijemelést 

kérnek a volt hközalkalmazottak 

illetve kiegészitésére tesznek javas- 
latot. 

Foglalkozni fog az értekezlet egyes 
nyugdijas-csoportoknak a nyugdijösszeg 
megállapitásával kapcsolatos sérelmei 
vel is. 
Az országosjellegü értekezleten 
résztvesznek az összes önálló nyug- 

dijszövetségek, 
kivéve a fővárosi nyugdijegyesületeket 
és azok országrészi fiókjait. 
A nyugdijasok kolozsvári kongresz- 

szusa iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg az érdekeltek körében. 

„Most is ott Jér tán a lelkem háruk táján... 

ifj. Porkoláb lózsef 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ugy hangzik, 
mint egy regény. Pedig az első betütől 
az utolsóig valóság. Huszonkét év után 
életjelt adott magáról egy régen ha- 
lottnak hitt kolozsvári földészlegény. 

1915-ben vagyunk. Az akkori Téglás 
uccából október közepén bevonult ka- 
tonának egy fiatal 19 éves legény. Ne- 
ve ifju Porkoláb József. 1895-ben szüle- 
tett. Az 51-es közös gyalogezred ujonca, 
majd ezredével rövidesen Prágába ke- 
rül. Kiképzik és kilenc héttel később a 
frontra kerül, Pár hónap mulva fogság- 
ba esik és Szibériába viszik. 1917-ig egy 
héttel szükszavu levelezőlappal ad élet- 
jelt magáról. Azután nagy néma csend 
következik. Semmi hir róla. Hozzátar- 
tozói nyomoztatnak utána, de remény- 
telenül. Végül a Vöröskereszt utján is 
keresik és ekkor érkezik a fekete hir, 
hogy ifju Porkoláb József meghalt. 

Pereg a film... 

És pereg a film. Az élet filmje. Idő- 
közben a fiatal legény édesapja, aki 
1870-ben született, mint öreg népfölke- 
lő a 21-es honvédekhez vonul be. Az 
öreg szerencsésebbnek bizonyult, mint a 
fia. Sok szenvedés közepette az impé- 
riumváltozás után hazakerült és a pol- 
gári munka életrendjébe beleilleszked- 
ve, dolgozik ujra családjáért. Egyetlen 
nagy szomorusága életének, József fiá- 
nak pusztulása De az idő gyógyitja ezt 
a gyötrő sebet is. Ifju Porkoláb József 

kultusz és művészeti minisztérium által engedélyezett 

balcit akrobatikus, stcpp. andot. 
november harmadikán Str. Baritiu 20. alatt nyitja meg. 

önmönkaznemkezn 

Huszonkét év után életjelt adott 
magaáról a szovjetföldről a háboruba vonult 
és halottnak hitt kolozsvári földész-legény: 

Morácsonura hazavárják a Micvben hnonvágy közt syöíredő 
guhori viléz katonát és családját 

emléke, mint hősi halotté, megszépül az 
idők távlatában. 

Ujra fordul a film 
Azután ujra villan a film. 1937-et 

irunk. Ez év szeptember 13-án levél ér- 
kezik Porkolábék Cárámidarilor ucca 
21. számu házába. A rég halottnak hitt 
fiu küldötte egy csehszlovákiai nemrég 
bazakerült fogolytársa révén. A levél 
szerint ifju Porkoláb József 
van, megnősült, családot alapitott, de 
jól érzi magát, gyötri a honvágy és sze- 
retné tudni, mi van övéivel, főleg apjá- 
val, hazakerült-e a háboruból, él-e még, 
mit csinálnak édesanyja és két másik 
testvére? Öreg Porkoláb Józsefék háza- 
tája egyszerre megelevenült, mintha 
csoda történt volna valamennyiükkel. A 
67 éves apa, az öreg anya és a felnőtt 
testvérekkel mind boldogság árad vé- 
gig a szivükön, azt sem tudták, mit te- 
gyenek. Mutogatták a levelet is- 
merőseiknek, jobbra-balra tanácsot 
kérve. Aztán válaszoltak a megadott 
cimre örömtől repeső lélekkel. Tegnap 
pedig ujabb levél érkezett. Ifju Porko- 
láb József boldogan vette tudomásul, 
hogy szülei és testvérei egészségben van 
nak és mint irja, már nyugodni sem tud. 
Minden gondolata idehaza jár, Arra ké- 
ri szüleit, haladéktalanul küldjék ke- 
resztlevelét és a hivatalosan megszer- 
zett diplomáciai iratokat, hogy mihama- 
rabb hazatérhessen Kolozsvárra. Egyet- 
len vágya ujra övéinek körében lenni. 
Azután akár szivesen meg is hal 
A szülők öröme még leirhatatlanabb 

lett. Az apa sietve kereste fel a harma- 
dik kerületi rendőrséget és kérte Pop 
lacobtól megfelelő felvilágositásokat, 
hogy mit is kell most tennie, hogy fele- 
ségével együtt ujra szivére ölelhesse 
rég halottnak hitt hős fiát. A szülőknek 
egyetlen vágya van most: még egyszer 
viszontlátni gyermeküket, akit 22 évvel 
ezelőtt kiragadott körükből a történe- 
lem rendelése. Amint az apa mondotta, 
a kerületi rendőrségen, utána nyugod- 
tan hunyja örök álomra szemeit. És 
megkezdődött az iratok sürgős megszer- 
zése és elküldése. Szinte siettetve a per- 

Kiewben 

ceket, hogy mielőbb bekövetkezhessék 
a nagy Pillanat: a könnyes, mosolyos 
drámai találkozás, 

De izgalomban van most az egész 
Hóstát is, mert ifju Porkoláb Józsetf, aki 
bizony már 42 éves meglett ember, azt 
is irta, hogy hazafele bolyongásában 
sok erdélyi fogolytársával találkozott és 
bizonyára sok olyan személyről is hoz 
majd hirt, akiket épannyira elveszett- 
nék hittek, mint őt. Nemcsak a Porkoláb 
család várja tehát izgatottan a hazaér- 
kező hóstáti legényt, hanem az egész 
környék is. Ismerősök, rokonok, érdek- 
lődők egész serege 

És talán még karácsony előtt teljessé 
lesz a Porkoláb-család öröme, mert ha- 
zaérkezik családjával együtt 4 22 évvel 
ezelőtt hadbavonult ifju Porkoláb Jó- 
zsef, egykori vitéz, kolozsvári földész- 
gyerek. "ra rei 

. i.) 
.......... 

Helvbenhagyták az állat- 
kinzásért éelltéli kolozs- 
vári lakos bünteiését.. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügyet 
tárgyalt tegnap a helyi törvényszék első 
szekciója. Az uj büntetőtörvénykönyv, 
mint ismeretes, 5-10 napig terjedő el- 
zárást és 100-500 lejes pénzbüntetést 
helyez kilátásba állatkinzásért. Fisch- 
mann Zelig kolozsvári lakos ezév április 
5-én az állatvásártéren egy bárányt vá- 
sárolt, amelyet összekötött lábakkal, 
fejjel lefelé vitt hazafelé. A rendőrség 
az esetről jegyzőkönyvet vett fel és át- 
tette azt a járásbirósághoz. A bizonyi- 
tási eljárás lefolytatása után a biróság 
a vádlottat 500 lej pénzbirságra itélte. 
A II. Károly király büntető törvény- 
könyv alapján ilyen természetü ügyben 
ez volt az első itélet. Felebbezés folytán 
az ügy a törvényszék első szekciójának 
Pastia-Barbateiu tanácsa elé került. 
Bireescu dr. főügyész javasolta az első- 
foku itélet megerősitését A törvény- 
szék a büntető törvénykönyv 593. sza- 
kaszának 6. pontja alapján elitélt vád- 
lott büntetését helybenhagyta. 
eee .... 

Tovább foluik a vizsgálat 
a csucsal szerencsétlemsésg 

ügvuében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 

megirtuk, hogy dr. Danicel Őrigore 
vizsgálóbiró döntése alapján az ügyész- 
ség Corneanu kissebesi vasuti forgal- 
mistát, aki a csucsai katasztrófa egyik 
fővádlottja, szabadlábra helyezték. Ez- 
zel szemben Buzea Tudor váltókezelő 
ellen, aki Corneanu rendelkezéseit haj- 
totta végre, továbbra is fogságot ren- 
deltek el Dr. Moldovan Valer ügyvéd, 
a váltókezelő védője beadványt intézett 
a második vizsgálóbirói kabinethez, 
amelyben Buzea szabadlábra helyezését 
kérte. Az ügy a törvényszék IV szek- 
ciója elé került, amely elrendelte a le- 
tartóztatott szabadlábra helyezését. Az 
ügyészség azonban felebbezéssel élt és 
igy a táblai vádtanács döntött a Buzea 
ügyében, amely jogerősen megerősi- 
tette a törvényszék döntését. Ezzel a 
csucsai vasuti szerencsétlenség ügyének 
vádlottjai mind szabadlábra kerültek. 
Az ügyészség egyébként nagy eréllyel 
folytatja a nyomozást és az életben ma- 
radt vasuti alkalmazottakráa, akiket 
esetleg mulasztás terhelhet, kiterjesz- 
tette a vizsgálatot. 

. 
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ü cI zefl bajnokságban 
Gyászosan szerepellek az ollhonjátszó csapatok. kivéve az AMIT-t, amely feltuccai góllal 

imiezie cil a Minizsit Aradon - Tortaléhosan is suézeti a Vicioria a napid fcieii 
Az Universitaica Lugoson, a Phomix Brailában szerzett ertékes poniokat 

Még a legoptimistább futballrajongók sem merték velna hinni, hogy a tarta- 
lékos Victoria otthonában legyőzze a bajnokságratörő Rapidot. Nos, ez bekövetke- 
zet. A fiatal erőkből álló kolozsvári együttes az idegek nagy csatájában megverte a 
„sztárokkal" teletüzdelt fővárosi csapatot és ezzel a bajnoki forduló legnagyobb meg- 
lepetését szolgáltatta. Nagyon értékes az Üniversitatea győzelme is az otthonában 
játszó Vulturii ellen. Ezzel teljessé vált a kolozsvári csapatok győzelmes vasárnapija, 
amely egyébként is sorozatos meglepetésekkel szolgált: az AMTE tönkre verte a 

Kinizsit, a Phőnix leteritette a bralai „mumust", a bajnok Venus pedig csak 
nagy kinnal tudott győzelmet kicsikarni 

fldegek csatláját viviía meg 
a Vicioria öucurecstiben 

Victoria -Rapid 5:3 (3:0). Bucuresti. 5000 
néző, biró: Vartolomeu. A Victoria Mun- 
tean I., Pop III. és Cornea helyén tarta- 
lékkal az idegek csatáját vivta meg a bu- 
karestiekkel. Ebből a küzdelemből a ko- 
lozsvári csapat került ki megérdemelten 
győztesként. A Victoria már az első fél- 
1dőben háromgólos vezetéshez jutott pom- 
pás játéka révén. A második félidő első 
öt percében azonban a Rapid kiegyenlitett. 
Ez azonban nem szegi kedvét a kolozsvá- 
riaknak, h áros finisben bebiztositják a 
győzelmet. Gólok: I. félidő 13 p. Cociuban 
1:0, 29 p Pop IV. 20, 37 p Felecan 3:0, 
1. félidő 1 p Pacuraru 3:1, 3 p Horotan 

5 p Moldovan 3:3, 26 p Cociuban 4:3, 

2 p Cociuban 53. 

Káprázatos játekkal 
tönkreverte az AMIE 

a kinizsit! 
AMTE-Kinizsi 6:1 (1:0). Arad. 3000 né- 

ző, biró: Muresan. Az aradi munkáscsapat 
káprázatos játékkal lelépte nagyszerü el- 
lenfelét és ezzel a forduló legnagyobb 
meglepetését szolgáltatta. A Kinizsi igen 
fáradt benyomást keltett és nem tudta 
feltartóztatni az aradiak gólzáporát. Gó- 
lok: 29 p Cucula 1:0, II. félidő 7 p Dvor- 
zsák 2:0, 23 p Perneki 3:0, 30 p Perneki 
4:0, 36 p Cucula 5:0, 39 p Losoncz 5:1, 42 
p Praszler 6:1. 

Verejtékkel ánőzötti 
a Vemüus Nagyváradomn 

Vénuüs-Crisana 3:2 (3:0). Nagyvárad. 
2800 néző, biró: dr. Russu. A bajnokcsapat 
csak az első félidőben mutatta meg orosz- 
lánkörmeit. Szünet után visszaesett és ek- 
kor a nagyváradi csapat kerekedett felül 
és majdnem kiegyenlitett. Gólok: I. félidő 
5 p Betea 1:0, 20-p Barbulescu 2:0, 42 p 
Fieraru 11-esből 3:0, II. félidő 20 p Szabó 
11-esből 3:1, 42 p Szőke 3:2. 

ponioit rabolt a Speriul 
Siudenicsc Brassóban 

ACFR-Sportul Studentese 1:1 (0:0). 

Brassó, 2000 néző, biró: Huniade. A brassói 
vasutasok nem birtak a fővárosi diákcsa- 
pattal: csak verejtékkel harcolták ki a 
döntetlent. Az eredmény, a mutatott játék 
alapján, megfelel az erőviszonyoknak. Gó- 
lok: II. félidő 37 p Georgescu, 45 p Ste- 
fanescu. 

Elendcdie kezéből 
a gyözelmei a NAC 

Bucarestiben 
NAC-Unirea Tricolor 1:1 (1:0) Bucu- 

resti. 3000 néző, biró: Petre Vasile. A NAC , 

0
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gálatára. - Spec 
acélárukban, 
szörülésben, 

Prima al 

ervesi 

- a300 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Gluj, calema Marachai Poch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

ldfszerészerbem, borofva-kö- 
miüszerek fjavitásaban. 

pacca evőeszközök feltünő 

jetört Crisanától. a 

érdemelte volna a győzelmet, azonban 
ai a kapu előtt nem boldogultak. A 

diak gólját az első félidő 15 per- 
n Szaniszló lőtte, mig a második fél- 
24 percében Florla egyenlitett. 

Hélt pontoi hozott haza 
z Universltatca Lusosró 
Universitaea -Vulturii 1:0 (0:0). Lugos. 

1200 néző, biró: Sebesan. Az egyetemiek 
kitünő játékkal értékes győzelmet arat- 
tak az otthonukban mindig veszélyes Vul- 
turii fölött. Különösen a csapat védelmi vo 
nala nyujtott nagyszerü teljesitményt, 
amely a legveszélyesebb támadásokat is 
imponáló biztonsággal háritotta el. A 
győztes gólt a második félidő 16 percében 
Draga lőtte. 

Nagubányal évőzelem 
Brollában 

Phőnix-DUIG 3:2 (1:1). Braila. 2000 né- 
ző, biró: Ceaureanu. Az első félidőben 
egyenlőerejü harcot viv a két csapat, mig 
a második félidőben a nagybányalak ke- 
rekednek felül és megérdemelten győznek. 
Gólok: 4 p Weisz 0:1, 24 p Holzmann 11-es 
ből 1:1, II. félidő 20 p Szerémy IV. 2:1, 23 
p Weisz 11-esből 2:2, 28 p Szerémy IV. 3:2. 

Igy éli a ND! 
I. csopert: 

.
 

1. AMTE 8 5 1 222.9 10 
2. Rapid 7 4 1 216:10 9 
3. Kinizsi 6 4 0 2 24.15 8 
4. Unirea Tricolor 6 38 2 il47 8 
5. Phőnix 8 4 0 4 13:15 8 
6. Victoria 6 3 1 216:117 
7. Jiul 7 3 1 3 12.19 7 
8. NAC 8 2 2 4 l418 6 
9. Olimpia 72 1 4 9.12 55 

10. DUIG 91117 0:30 3 
II. csoport: / 

1. Ripensia 6 5 0 1 24:10 10 
2. Gloria 7 4 24 121:9 10 
3. Venus 5 4 1 019.8 89 
4. ACFR 8 3 2 3 15:15 8 
5. Dragos Vodá 6 3 0 3 11:11 6 
6. Juventus 6 3 0 3 10:12 6 
7. Vulturii 8 3 0 5 1120 6 
8. Universitatea 8 3 0 517.28 6ő 
9. Crisana 8 2 0 6 11:20 4 

10. Sportul Studentesc 6 1 1 4 10:16 3 

Ffavorit syözelmek a D. 
lHáéában 

Törekvés -HTV 3:2 (2:2). Nagyszeben. 
UDR-CFR (Piski) 2:0 (0:0). Resica. 
Mures-Victoria (Nagykároly) 5:1 (3:0). 

Marosvásárhely. 
Rovine Grivite-Unirea (Gyulafehérvár) 

5:2 (1:1). Craiova. 
CAMT-Tricolor (Nagybánya) 5:1 (1:1). 

Temesvár. 
Jahn-Tricolor 1:0 (1:0). Csernovic. 
Macabi-Gloria CFR 1:0 (0:0). Bucuresti. 
Prahova-Soimii 4:0 (2:0). Ploesti. 

iálisták vagyunk: 

olcsó áron. 

ös 

Vigtoria -Telefon Club 3:0 (0:0). Con- 
stanta. . 
Franco Románá-DVA 3:1 (0:0). Galati. 

Crai Iovan-Sporting 2:1 (1:0). Chisenev. 

Guözött a HAc, kikapott 
az urc a c iláaban 

KAC-Congri 2:0 (2:0). Szamosujvár. 

Biró: Huneade. A kolozsvári piros-fehérek 

igen szép játékkal már az első félidőben 

bebiztositották a győzelmet. A KAC lelkes 

játéka nagyon tetszett a Szamosujváriak- 

nak. 

Ariesal-UEC 2:0 (0:0:) Torda. Biró: 

Seliceanu. A tordaiak megérdemelten 

győztek a fáradt benyomást keltő villa- 
mos csapattal szemben. 
Electrica-Barkochba 5:1 (2:1). Nagyvá- 

rad. Biró: Mesarosiu dr. 
Sodronyipar-88 EBistrita 1:0 (1:0). Besz- 

terce. 
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Monopol-Patria 0:0. Marosvásárhely 
Klinger-NSE 4:1 (2:1). Sepsiszentgyörgy, 
Banatul-Politechnica 4:0 (2:0). - RMTE 

-Galvani 2:2 (1:1). Temesvár. 
USA-Electrica 1:1 (0:0). Arad. 
Osana-Maramuresul 2:0 (1:0). Avasfelső 

falu. 
a 

Merületi bojnokság 
Molozsváron 

KMSC-MHaggibbor 2:1 (0:1). Egyenlő 
ellenfelek küzdelme, amelyben a nagyobb 
szerencsével játszó munkáscsapat győz 
Fekete és Tóth góljaivall. A Haggibbor 
gólját Kizelstein lőtte. 
Echo-Unirea 6:1 (3:0). A bőrgyári csa- 

pat szenzációs játékot mutatott. Góljait: 
Bakos (3), Daróczy (2) és Vasilescu szerez- 
ték, az Únirea részéről Both volt ered- 
ményes. 
Reuniunea -Avram Iancu 2:0 (2:0). A 

Reuniunea megérdemelte a győzelmet. 
Góljait Muntean és Noje lőtték. 
Napoca-Vasöntőde 3:0 (86:0). A Vasöntő- 

de csak az utolsó negyedórában adta be 
derekát. A csapat kapusa: Illyés a második 
télidőben minden ok nélkül elhagyta a 
pályát. Emiatt örökre eltiltják a játéktól, 
A győztes csapat góljait: Tasnády, Ange- 
liu és Nagy lőtték. 
CFR I-Victoria B 5.5 (3:1). Barátságos. 

Ijusági bajunokság. Reuniunea-CFR 
3:1 (1:1). - Victoria -KMSC 6:1 (2:1.) - 
Universitatea-KAC 4:1 (0:0). - Unirea- 
Haggibbor 2:2 (1:2). - Az UEC-Vasöntőde 
mérkőzést a kijelölt biró meg nem jelenése 
miatt nem játszották le. - Echo-Avram 
lancu 10:0 (3:0). A két csapat barátságos 
mérkőzést játszott, mivel a biró nem je- 
Ment meg a pályán. 

Kitunő formót mutatiak a válogatott-jelöltek 
a Roval kiubközi asztali temniszversenyén 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ.) A legteljesebb 

sportbeli és erkölcsi siker jegyében zajlott 

le szombaton és vasárnap a Royal klub- 

közi asztali teniszversenye, amelyen 

a világbajnokságokra készülő váloga- 
tott-jelöltek kitünő formát mutattak. 

Eredmények: 
Férfi egyes I. oszt.: 1. Vladone Royal, 2. 

Diamanstein Haggibbor, 3. Bekő Echo és 

Krebsz Royal. 
Férfi egyes II. oszt.: 1. Kilin Kolping, 2. 

Keszler Haggibbor, 3. Roser Haggibbor. 
Férfi egyes III. oszt. 1. Nagy I. Kolping, 

Irányi Royal, 3. Keszler Haggibbor és 

Koncz e. k. 
Férfi páros I. oszt: 1. Bekő Echo- 

Krebsz Royal, 2. Vladone-Komoróczy 
Royal, 3. Vura-Szaniszló Kolping és Bá- 
lint-Donogán KKASE. 

at. .- 
Ünnepi eseménye voli Kolozsvár társadalmána 

Ifjusági: 1. Roser Haggibbor, 2. Keszler 
Haggibbor, 3. Kroll Haggibbor és Balogh 
KKASE. 
Női egyes IL oszt.: 1. Seemann KKASE, 

2 Kolozsvári KKASE, 3. Dr. Nagy G. 
KAC. 
Női egyes II. oszt.: 1. Nyiredházi KAC, 

2. Irányiné Royal, 3. Salamon Haggibbor. 
Vegyes páros: 1. Seemann KKASE- 

Bekő Echo, 2. Irányiné-Krebsz Royal, 3. 
Kolozsvári-Donogán KKASE és dr. Nagy 
KAC-Komoróczy Royal. 
Csapatverseny: 1. Royal (Vladone, 

Krebsz, Komoróczy, Irányi), 2. Haggibbor, 
3. KKASE. 
A döntőben a Royal 5:1. arányban győ- 

zött a Haggibbor felett. a 
A nivós verseny vasárnap este fejező- 

dött be. 

a MASE jubileumi közdvülése 
(KOLOZSVÁRACLUJ) Diszes külsőségek 

között folyt le vasárnap délelőtt 10 órakor 
a negyedszázados fennállását ünneplő 
KKASE jubileumi közgyülése az Iparka- 
mara nagytermében. 
A kereskedők sportegyesületének ju- 
bileumi ünnepsége a város társadalmá- 
nak kiemelkedő eseménye volt. 

A zsufolásig megtelt iparkamarai diszte- 
rem padsoraiban ott láttuk a hatóságok, 
intézmények és társegyesületek kiküldöt- 
teit és a társadalmi élet számos kimagasló 
egyéniségét. 
Kuck Ferdinand a KKASE elnöke szép 

beszédben nyitotta meg a közgyülést. Be- 

széde során román és magyar nyelven em- 

lékezett az egyesület negyedszázados mun- 
kásságáról, majd meleg szavakkal köszön- 
tötte a megjelenteket. Ludu Remus és Ge- 
réb Károly ismertették a nagymultu egye- 
sület történetét, majd az üdvözlésekre ke- 
rült sor. 
Romanovici a Kereskedelmi és Ipar- 
kamara, valamint a Kereskedő Ta- 
nács, HNies Simion a sporegyesületek, 
dr. Somodi István a KAC, Bálint Jó- 
zsef igazgató, a Kolping, dr. Király az 
Aurora, Metes mérnök az UEC, Beke 
Lajos a KKE és Baczoni Géza a spor- 
tolók nevében üdvözölték a jubiláns 

egyesületet. 

Felolvasták az üdvözlő táviratokat és le- 
veleket, amelynek sorában ott volt a Ma- 
gyar Sportszövetség, emléksora is. 
Kegyeletes ünnepség keretében leleplezték 
a kiub első elnökének, Tamási Istvánnak 
arcképét, amely Havas Béla festőmüvész 
jól sikerült alkotása. Az avató beszédet a 
hirtelen megbetegedett Pálffy László dr. 
igazgató helyett Kuck elnök olvasta fel, 
majd az elnök köszönő szavai rekesztették 
be a közgyülést. 

Ujpest-Rapid 1:1 (1:1). 14.000 néző előtt 
Bécsben játszotték le a mérkőzést, amely 

döntetlenül végződött. A magyar csapat 

gólját Kállay lőtte. 

EGy góliai évözött 
a Viemna Iemesváron 

Vienna-Ripensia 3:2 (1:2. Temesvár. 
3800 néző, biró: Keller. A Ripensia egyenlő 
ellenfele volt a nagyhirü bécsi csapatnak 
és kis szerencsével megszerezhette volna a 

győzelmet is. A bécsiek a második félidő 
Ben harcolták ki a győzelmet a volt baj- 
noktól. Gólok: 10 p Bindea 1:0, 36 p Erdl 
1:1, 42 p Marcu 11-esből 1:2. II. félidő 2 
Barilly 2:2, 10 p Geschweidl 3:2. 

cCsak küzdelem arán 
cyőzöi a ferencváros 

Debrecenben 
(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj- 

nokságban nagy meglepetést keltett az 
Uijpest pontvesztesége. A KK győztes Fe- 
rencváros csak nagy küzdelemben tudta 

legyőzni a feljavult Bocskait. 
Hungária -Szeged 4:1 (3:0). 
Ferencváros-Bocskai 3:2 (1:1). 
Ujpest-Szürketaxi 3:3 (2:0). 
Kispest -Törekvés 3:2 (1:1). 
Budai-Elektromos 1:1 (0:0). 

ETO-Budafok 2:0 (1:0). 

Slavia-Austria 4:2 (1:1). A cseh bpajnok 
szenzációs formában nyerte mérkőzését 
Swoboda és Bican (3) góljaival. A mérk 
zést tegnap játszották le Bécsben. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vit 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám ala 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a é. 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo viv 
és tornaiskolája,. Külön gyermekcsobaá, 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek kdd 
kurzus, Beiratkozni lehet ugyanott kel 
csütörtök és szombati napokon délután 
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Öngyilkosság, betörés, 
szurkálás, garázdálkodás, 
lopások - a rendőrségi 
krónikás könyvben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nagy tevé- 
kenységet fejtett ki a rendőrség az el- 
mult két nap alatt: 

Betörés fényes nappal 
Szombaton délután titokzatos tette- 

sek déli 1-3 óra között 
álkulccsal behatoltak a Regele 
Ferdinand-uton levő Barabás test- 
vérek féle rövidáru üzletbe, ahon- 
nan 2500 lei készpénzt, a nappali 
kassza készletét és 6000 lei értékü 

árut vittek el. 
Nyitáskor a személyzet a legnagyobb 
meglepetéssel vette észre, hogy az üzlet 
nincs bezárva. Azonnal értesitették a 
rendőrség bünügyi osztályát, amely 
tüzetes nyomozást inditott a vakmerő 
betörők kézrekeritésére 

Aki a vendéglő berendezését össze- 
törte 

Radulescu Sabin temesvári CFR hi- 
vatalnok, aki állitólag orvosi kezelés 
alatt áll az egyetemi klinikán, illumi- 
nált állapotban állitott be vasárnap 
reggel fele a Jorga-uccai Jeney-féle 
vendéglőbe. Italt rendelve minősithetet- 
len kifejezéseket használt, mire a sze- 
mélyzet megtagadta a kiszolgálást. Erre 
a felbőszült vasutas minden további 
nélkül törni-zuzni kezdett. Nehány 
perc alatt az üzlet egész berendezését 
tönkretette. A közelben őrszolgálatot 
rendőrök csak nagy nehézség árán tud- 
ták csak megfékezni. Megindult ellene 
az eljárás. 

Sulyos kimenetelü szurkálás 

Vasárnap este a Cició Pop-uccában 
levő Suciu-féle vendéglőben legénybál 
volt. Éjfél után Selicean Vasile Cam- 
pului-ucca 62. szám alatt lakó 18 éves 
fiu összeszólalkozott Bocis Petru ugyan- 
azon uccabeli 25 éves fiatal emberrel. 
A veszekedés parázs verekedéssé fajult. 
Ennek hevében Seliceanu kést rántott 
elő és Bocist több helyen összeszurkál- 
ta. A megtámadottat a sebészeti klini- 
kára szállitották, mig a támadót a 
rendőrség vette őrizetbe. Minthogy az 
összeszurkált fiatalember nem kérte 
támadója megbüntetését, azt szabadláb 
ra helyezték. 

Lopások 

A román opera igazgatósága nehány 
nappal ezelőtt bejelentette a rendőrsé- 
gen, hogy ismeretlen tettesek állandóan 
lopják a villanykörtéket. A nyomozás 
során sikerült elfogni a tolvajokat két 
szamosfalvi kiskoru fiu személyében, 
akik éppen álkulccsal igyekeztek be- 
hatolni az opera épületébe és a már 
előzőleg leszedett villanykörtéket akar- 
ták elvinni. Kihallgatásukkor sirva is- 
merték be, hogy hónapok óta lopkod- 
ják a villanyégőket, melyeket potom 
áron ismerősöknek adogattak el. Az 
opera kára igen jelentős. A rossz utra 
tért fiukat a kiskoruak biróságának ad- 
ták át 

Szász Jenő Petean-telepi földbirtokos 
nyolc nappal ezelőtt elpanaszolta a 
rendőrségen, hogy titokzatos egyének 
minden éjszaka behatolnak gyümölcsö- 
sébe és nagyobb mennyiségü almát 
visznek el. A bünügyi osztály közegei 
elfogták az almatolvajokat Bálint Sán- 
dor, Topán Györgyné, Moldován Tra- 
jánné és Bustan Anna telepi lakosok 
személyében Saját bevallásuk szerint 
körülbelül hatvan mázsa almát loptak 
el nehány hét alatt, a gyümölcsösből és 
azt a piacon árusitották el: Kihallga- 
tásuk még folyik. 

Amint már közöltük a Baciu-i temp- 
lormban ismeretlen egyének megdézsmál 
tak a templomperselyt. A nyomozás 
eredményeképen elfogták Turos Gábor 
falubeli gazdálkodót, akit a lopással 
gyanusitanak. Turos tagad, de a bizo- 
nyitékok ellen szólnak és ezért a rend- 
őrség bünügyi osztálya át is adta át az 
ügyészségnek. 

Botrány a rendőrségen 

A III. kerületi rendőrség tegnap dél- 

után letartóztatta Botiu Sándor Iris- 
telepi fiatalembert, ki a lupsai korcs- 
mákban botrányokat rendezett. A ré- 
szeg férfi a rendőrségen is garázdál- 
kodni kezdett, tört, zuzott és az egyik 
rendőrt tettleg inzultálta. Átadták a 
hadbiróságnak,. 

Ongyilkosság 

Megrenditő öngyilkosság történt teg- 
Bap reggel a Dermata bőrgyár közelé- 
en, 

Ajtai Miklós Luncii-telepi 29 éves 
földész 6 és 7 ára között felakasz- 

totta magát és meghalt. 

Az életunt vasárnap délután több is- 
merőse előtt hangoztatta, hogy végezni 
fog magával, mert szivbajos. Másnap 
reggel azután végre is hajtotta szándé- 
kát, mert istállójának padlására ment 
és ott nadrágszijjával felakasztotta ma- 
gát Mire tettét észrevették, már halott 
volt. Az öngyilkos mielőtt tettét végre- 
hajtotta, száját zsebkendővel tömte be 
és a gerendára kiolvashatatlan feljegy- 
zéseket irt krétával. A szinhelyre Or- 
lescu kerületi kapitány és dr. Ostatea 
tiszti orvos szállottak ki a vizsgálat 
megejtésére és a holttestet beszállitot- 
ták a bonctani intézetbe. 

..és nem 

. másor 

kell a Hívatalos Sorsjegyá- 
rudához, vagy a falusi pos- 
tahivatalokhoz mennie, hogy, 
az Állami Sorsjáték sorsje- 
gyét megvásárolja, amellyel 
részivesz a november 15.- 
iki huzáson. 

A MHivatalos Sorrjeevárla 
sersjegye gazdaggá teketi. 

A 15. sorsjáték I. osziá- 
lyának a huzása 

nevember 18-éR. /7 

............ 

E 1 
m 

Ma rendkivüli premier: 

Borzalmak 
völde 

izga mas kalandorfilm, fősz.: 

Geor« Brent - Beveriu 

" 

Apréhirdetések 
:::... 

ELADÓ több kisebb külvárosi telek és 
parcella. Cim: Str. Bratianu 29., ügyvédi 
iroda. (4701) 

ELADÓ az Andrei Muresan elején 468 
négyzetméter parcella. Értekezni: Demeter 
János ügyvédnél, Str. Bratianu 29. (4702) 
AKI magánházat, bérházat, üzletet, gyá- 

rat, malmot, vagy bármit eladni, venni, bé- 
relni, bérbeadni akar, forduljon bizalom- 
mal Popovicsi irodához, Cluj, Dacia 4. Ora- 

dean, Vlahuta 6. Telefon 167. (V4584) 

EKSZEREKET, fogakat, (akar törött ál- 
lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor. Clui, 

piata Mihai Viteazul 11.i. (T1691) 
ELADÓK összkomfortos, 24 lakrészből 

álló, kétezer méter területen, kétharmadá 
ban adómentes Str. Vacarescu ucca 3 és 12 
lakrésszel négyezer méter területen. Str. 
Regala ucca 24. számu házak. (P5613) 

HASZNAÁLT patika berendezés olcsón 
eladó. Str. Gen. Poetas 11-a. Cluj. (4888) 

UJ monopol römi és egy tőző kemence 
eladó és vennék egy Zephir kályhát vagy 
ehhez hasonlót. Cim: Székely Gyuia, Str. 
Jasilor 18. (4877) 

KERESTETIK egy drb. 1000 kg-os hasz- 
nált, erős MERLEG, cim: P. Mihai Vitea- 
zul 30. Nagyfaludinál (VTI1688) 

EGY uj auarz lámpa eladó Str. Nicoara 
2 szám. (4751) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T1704) 

felárban vá- 
Udvarban, 

(1? 5406) 

Börkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalonm. I 

Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) 

ELADO transzmisszió. Str. Col. Paulian 
32. számm (4615) 
ELADÓ majdnem uj állapotban 6 szo- 

bás kertes ház, kedvező fizetési feltételek- 

SELYEMHARISNYAKAT 

sárolhat, str. Dubalarilor 9. 
ugyanott szÁnveselet ie 

kel. Cim a kiadóban. (T1663) 

sSELECT MOZGOI ü
 z 

könnyekig megható fiimjét: 
végig szines, csodás felvételü 

Nagy slkerrel folytatja: 

SIMONE SIMON és 
JAMES STEUJART 

KERESEK bérbe jóhangu pianinót, 
vagy rövidzongorát. Cimeket „Pianinó" jei 
igére a kiadóba kérek. (4736) 
FEDELES kocsit veszek. Cluj, Str. 

Berthelot 28. Réthii (4734) 
GOLYÖSPRÉST és EXCENTERPRÉST, 

nagyobb nyomófelülettel, üzemképest meg 
vételre keresünk. Részletes ajánlatot, utol 
só érjelőléssel „Vegyipar" jeligere „No- 
va" céghez (Str. Memorandului 16.) ké- 
rünkk (P5652) 

ELADÓ kisebb főzőkemencék, gázrezsó, 
szobai melegitőlámpa, keveset használ 
szép nagy ebédlő perzsaászőnyeg bárány 
bőr sezlontakaró, gyerekkocsitakaró, bá- 
ványbőr rövid bunda, rövid bársonypré- 
nes kabát. P. Mihai Viteazul 20. háztu- 
lajdonosnál. (4202) 

HAZHELY eladó Str. Preotul Munteanu- 

ban. Str. Gh. Asachi 38. (T 1690) 
HÁAZ sürgősen eladó Ep. Nic Popea 2. 

(4838) 

ECADÓ 2 fértiöltöny középtermetre. C. 
Traian 14, házigazdánál. (4836) 

LAPTARIA betegség miatt eladó. Cim a 
kiadóban. ! (48383) 

ISKOLAI hegedü olcsón eladó. Str. Cáp. 
Ignat 32. (4831) 

FORGALMAS üzlet, korcsma, bodegá- 
1ak is megfelel, családi okok miatt olcsóért 
átadó. P. Mihai Viteazul 23. (4829) 

talan állapotban sürgősen eladók, olcsón. 
Str. Ady 4. Óvárban. (4844) 

PRIMA vadász foxterrier és betanitott 
nemes vizsla eladó. Gispann Károly, Tur- 
da (V4846) 
MEÉLY furniros gyermek kocsi, legmo- 

dernebb stilü eladó. Str. G. Poetas 28-b. 
(4849) 

UJ modern dió háló, massziv olcsón el- 
adó. Str. Gen. Poetas 11. (4851) 

ELADÓ billárd asztal, pult, üvegezett 
szekrény, márvány asztalok stb. Cim a ki- 
adóban. (4855) 

NUTHféderes gyalugépet megvételre ke 
resek. Ajánlatokta „Üzemképes gyalugép" 
cimén a kiadóba kérek. (4842) 

FORGALMAS helyen bodega-étterem át 
adó. Cim a kiadóban. (4857) 

(GENF) Óriási érdeklődés mellett, 
20.000 főnyi közönség jelenlétében játszot- 
ták le Olaszország-Svájc Európa Kupa- 
mérkőzést, mely hatalmas megilepetésre 
2:2 (2:1) arányban döntetlenül végződött. 
Gólok: I. félidő 15 p Piola, 19 p Walacek, 
43 p Bickel, II. télidő 32 p Piola. A svájci 
Bickel a második félidőben vállcsontját 
törte. 
Franciaország-Hollandia 3.2 (2:1). 

Amszterdam. 
Bologna-Páris kombinált 1:1 (0:0). Pá- 

ris. 
Lengyelország-Déliranciaország 2:1 (1:9) 

Lille. 
Magyar csikók-Ankara válogatott 

(2:0). Ankara. 
Wales-Skócia 2:1 (1:0). 

meglepetés. 
Németország nyerte a szabadstilusu bir- 

kozó Európa-bajnokságot, 2. Svédország, 
3. Magyarország. 
Szabó Miklós, a kiváló magyar atléta a 
berlini nemzetközi fedettpálya versenyen 
Indult és 3000 méteren Európa legjobbjai 
ellen 8 p 32 mp-cel győzött. Wöllke 15.7 
m-t dobott sullyal. 

URÁNIA: Hetedik menyország. Simone 
Simon közkedvelt müvésznő legujabb, 
könnyekig megható filmje. A többi 
szerepben: Jamnes Stewart és Jan Hers- 
holt. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Az angyal. 
Főszereplők: Marlene Dietrich és Her- 
bert Marshall. Irta: Lengyel Menyhért. 
Rendezte: Lubitsch. 

SELECT: Borzalmak völgye. Végig szines, 
izgalmas kalandorfilm, főszerepekben: 
George Brent, Beverly Roberts. 

ö.2 

Cardiff. Nagy 

EDISON: I. P. Marguerite regénye: Lerbier 
kisasszony legényélete. Daniel Darieux 
- Henry Garat. II. Richelen biboros. 
George Arliss. II Hiradó. Kezdete 3, 
6, 9. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: I. A pál uccai fiuk. 
Molnár Ferenc világhirü regénye fil- 
men. II. Az 1-es számu közellenség. Iz- 
galmas gangster dráma. Fősz.: Chester 
Movrires, Lionel Barrymore és Jean 
Arthur. III. Journal. Csütörtöktől I. 
Rejtelmes India. Fősz.: Ronald Colman 
II. Igy végződik egy szerelem. Fősz.: 
Willy Forst. 

ROYAL: Vörös éjszakák. Tolsztoj Elő holt- 
test c. regénye után készült film. Fősz. 
Victor Francen és Gaby Morlay, 



Aprókirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-. ékszerjavitő műhely, 
őrák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ras- 
ner Regele Ferdinand 114. (VT1692) 

minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T1694) 
KÖZÖS megbecsülés, Diszkréció, Segitő 

élettárs, Tisztviselőnő jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. (4841) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! A 
MUSSA hölgyfodrász cégnél nagy 
árkedvezmény rövid ideig. Használja fel 
a kedvező alkalmat. Villanyondolálás (d. 
e. fél 10-ig és d. u. 4-ig 200 lejtől, hajfes- 
tés 180 lejtől, szőkités, javitás 95 lejtől, 
vasondolálás 20 lejtől, vizondolálás 25 lej- 
től, hajvágás 20 lejtől. P. Unirii 23. (T1637) 

„DOLGOZÓ nő" jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban. Kérem átvennii. (T1710) 

ADÁAÁS- VEITEL 
ELADÓ egy nagy férfiszabó varrógép. 

Cal. Decebal 18. ajtó 4. (4858) 

RADIÓ, Blaupunkt hangszóróval olcsón 
eladó. Str. Regala 10-a. Emelet. (4800) 

ANTIK ágy, szekrény, kommod olcsón 
eladó. Str. Regala 10-a. emeleten. (4859) 

BEVEZETETT kenyérsátor eladó, kifőzés 
nek is megfelel. Cim a kiadóban. (4862) 

GOMBLAMPA és különböző butorok el- 
adók. Cim a kiadóban. (4867) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hbat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipékereskedemi válialatnál. 

KOMBINALT szobák, háló szobák, kony 
haberendezések szekrények, ágyak sezlo- 
nok mindenféle butorok olcsón eladók. Be 
raktározást, bizományt vállalunk. Használt 
butort veszünk. Str. Gen Poetas 15. (4873) 

KERESZTHROS, rövid Wirth zongora 
eladó. Vladimirescu 7. (4793) 

CSELLŐ eladó. Str. Faurilor 4. (4885) 

KÜLÖNFÉLE butorok eladók. Avram 
Iancu 18. Megtekinthetők d. u. 3 6. (T1670) 

ALIG használt perzsabunda eladó. Str. 
Julian Pop 18. Grigorescu betérő (4881) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Pop Re- 
tegean 9. Feleaculuion. 4883) 

BENZIN motor Deutz márka 18-20 HP. 
földgáz üzemre kivállóan alkalmas, álló 
hengeres eladó. Clujj Szabó, Str. Gen. 
Berthelot 30 á4875) 

ELADÓ rózsakrumpli kis- és nagy meny 
nyiségben. Cim: Str. Iuliu Maniu 32. 

(P5688) 

EGY kézi szövőszék 180 cm. szélességig, 
lehetőleg jaguard vagy nyüstös gépfelsze- 
reléssel a hozávaló segédeszközökkel meg- 
vételre kerestetik. Cim a kiadóban 

((P5692) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P5588) 

OYÖNYÖR olcsó és szép névnapi 
s sszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

TISZTVISELŐTELEPEN háromszobás, 

rél 

összkomfortos gyönyörü uj villa családi 
okokból olcsón eladó. Eladó jövedelmező 
bérházak, családi házak, házhelyek. Ve- 
szünk megterhelt, hasonló ingatlanokat, 
esetleg ugyanilyen kedvező fizetési felté- 
telekkei. PROMPT" kereskedelmi iroda. 
Cluj Strada Regina Maria 32. (P5697) 

EGY mély gyerekkocsi olcsón eladó. Str 
dánástur 17. (P5701) 

EGY jókarban levő férfi utazóbunda el 
adó. Str. Saguna 2. (P5603) 

TÉLIKABÁTOK gyereknek és felnőtt- 
nek eladók. Ehrlingernél. Str. Duca 7. 

(P5709) 

ULAST RERES 
MÉRLEGKÉPES könyvelő, román, ma- 

gyar, német, francia levelező állást ke- 
res „Szerényigényü" jeligére ajánlatokat 
a kiadó továbbit. (T1652) 

HÉT évi irodai gyakorlattal biró nő ál- 
lást keres vidékre is. Cimeket „Szerény 
igényü fix" jeligére a kiadóba. (4856) 

GARANCIÁVAL rendelkező nyugdijas 
tratikban vállalna elárusitást, százalékra. 
Cim a kiadóban. (4837) 

ANGOL, francia, román levelező és for- 
ditó, gép- és gyorsíró könyvelésben jártas, 
állást keres. Válaszokat „Perfekt" jeligére 
a kiadóba kérek. (4850) 
PAPLANT varrok háznál, vagy otthon, 

elköltöztem. Str. Muncitorilor 43 alá. 
Str. Baba Novac 289-ból. (4823) 

ALLASI KáaPHAT 
TANULÓ felvétetik Str. Aventurioasá 5. 

Patria szabóságban. (4655) 
2 TAGU család keres éves bizonyit- 

vánnyal bejáró csakácsnőt. Cimeket: „Szo- 
baleány van" jeligére a kiadóba. (TI1671) 
ROMAN nyelvet egészen jól beszélő egye 

dülálló nyugdijasnak kellemes otthont havi 
zsebpénzzel adnék, melynek elleneben a 
személyzetre, rendre, tisztaságra kellene fel 
ügyeljen. Ajánlatok irásban a Farkas ét- 
terembe, Str. Regina Maria 6-8. küldendők 

((T1705 
KERESEK egy hölgyfodrász segédet, all 

vizzel, villannyal és vassal perfekt dolgo- 
zik. Cim: Bányai losit, Salonul „Nioseta" 
Baiamare. (VT1679) 
KÖNYVELÉSBEN és irodai munkában 

gyakorlott családos perfekt román könyve- 
lőt keres vidéki iparvállalat. Havi fizetés 
2500 lej, lakás, fütés és világitás. Gyorsirni 
tudók előnyben. Részletes ajánlatokat „Vi- 
dék" jeligére a kiadóba kérünk. (T1678) 
KIFÜTŐÖFIU azonnalra felvétetik. Rub- 

berit, Str. Memorandului 6. udvarban. 
((4847) 

EGY ékszerész segédet azonnalra felve- 
szünk, részletes ajánlatokat „Ékszerész" 
jeligére a kiadóba. (4848) 
HELYI ügynököt keresünk. Astra likör- 

gyár. Piata M. Viteazul 7. (4853) 
ELÁRUSITOLÁNYT keresünk azonnalra 

Astra, depozit. Piata Mihai Viteazul 7. 
(4852) 

EGY gyermekszerető, rendes, tiszta min- 
denest azonnali belépésre felveszek. Str. 
Micó 13. (4854) 
KISZOLGÁLÓOLÁNYT felvesz Zsidó Men 

za. Str. Iuliu Maniu 33. (4861) 
GÉPEM van, önálló varrónőt keresek. 

Cim a kiadóba. (4863) 
SORSJEGYÁRUSITÓKAT felvesz a „Ci- 

gányzenészek Egyesülete". jJelentkezés: 
Corvin borozóban, Str. Regina Maria 11. 

(4866) 
JOBB zsidólányt felveszünk, házi és üz- 

leti kisegitőnek, ellátással, fizetéssel. Szol- 
gáló van. P. Mihai Viteazul 10. (4868) 

VIZVEZETÉKSZERELŐ segéd azonnalra 
felvétetik Maksaynál, C. Reg. Ferdinand 
63. szám. (4869) 
BEJÁRONÖ megbizható, délelőtti órákra 

felvétetik. Jelentkezni személyazonosság- 
gal. Str. Avram lIancu 18. I. 12. (4870) 

BLANAPIA 

DARISIANA 
szücs üzletben Cluj, Reg. Maria 
10. alatt olcsón és legjobban sze- 
rezheti be szőrmeszükségletét. 
szőrmebundák 3500 lejtől már 
kaphatók, gallérozás igen jutá- 
nyosan, pár óra alatt elkészülnek. 

zleestati- 

Gallérozás 250 lejtől. 

ROMANUL Jol tudo kiszolgalolut azon- 
nalra felveszünk. P. Mihai Viteazul 9. 

gyel szanatórium. 

(4871) 

12-14 éves kifutó- JÓ családból való 
leányt felvesz Divatszalon. Cim a kiadó- 
ban. (4830) 

STANCNI készitőt keresek állandó al- 
kalmazásra. Grünwald femipari üzem, Cluj 

(4832) 
SUCHE deutsches Fráulein zu einem 

Knaben von 6 Jahre für Nachmittag 4-8 
Uhr. Adresse: dr. Gombos, Str. Berde 2. 

(4772) 

EGY megbizható fiu órástanulónak fel- 
vétetik. (Perla) ékszerüzlet, Cal. Regele 
Ferdinand 20. szám. ((T 1685) 

ÜGYES tanulólány felvétetik Boté koz- 
metikai szalonba, Cal. Reg. Ferdinand 34. 

ROMAÁNUL tudó pénztáros kisasszonyt 
keresünk. Restaurant Lucullus, P. Unirii 
31 szám. (P5cö2) 

PORTAST, liftkezelőt felvesz. Dr. Len- 

SZABŐSEGÉD vagy lány gyerekkonfek 
ció munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 

....(4880) 
BEJÁRŐNÖT keresek délelőttre, takari- 

tás, mosás és vasaláshoz. Str. Calvin 16. 
Földszint 2-ik ajtó. (4874) 

BEJÁRÓ szobalányt keresek sürgősen, 
ugyanott ügyes házivarrónő kerestetik. 
Str. Jorga 12. II. 15. (Pöö86) 

ASZTALOS segédeket keresek. Str. 
Gen. Poetas 11-a. Cluij. (4887) 

Meazul 35. 

ROMAN vagy német nőt keresek 3 éves 
gyermek mellé bejárni. Str. Fántánelei 35. 

(P5609) 
GÉPELNI tudó tanulólány fizetéssel fel 

vétetik. Weiner, Str. Reg. Maria 32. 

(Pő691) 
SZOPTATÓS dajka azonnal felvétetik. 

Székely, Piata Unini 26. (4886) 
FIATAL szabósegéd, ki női munkához 

is ért, azonnal felvétetik. Szigethynél, 
Str. Florilor 11 sz. ajtó 1. (Pö6951 

BEJÁRÓNÖT keresek félnapra Str. Ghi 
ca 3. udvarban. (P5693) 

BEJÁRÓNÖ felvétetik. Str. lorga 5 cuk 
rászda. ((Pőö696) 

KERESEK két éves gyermek mellé, 
megbizható független nőt, lehetőleg né- 
metül beszélőt Str Emínescu 7. Dub. 

(P5730) 

PINCÉRT keresek 3000 lej kaucióval. 
Cim a Novában. (P5698) 

ÜGYES kiszolgáló leány: felvesz. 
Viktoria kalapüzlet. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3. (P5705) 

ONALLÓ varrólányokat és kézilányokat 
azonnal felveszünk. Szalon Blanche. Str. 
Reg. Carol II. 13. (P5707) 
BEJÁRŐNÉET felveszek, azonnal. „Ar- 

có" cipőüzlet. Str. Memorandului 25. 
(P5711) 

KULÖNFELEK 

Böőrkabátokat 
méret után garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

Bükkfa öle960 
(konyhafa) Primária dohánytőzsdében , 

kádfürdő nyitva ERZSEÉBET gőz- és 
mindennap reggel 6 órától. (T1697) 

sSZOÖRME bundák reszletizetésre is 
3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 
sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 
delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 
me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3, szem- 
ben a kapuval, emelet. (T1703) 

ELEGANS télikabátot. öltönyt legujabb 
divat szerint készitek, kérem kirakatom 
megtekintését, ahol olcsó áraimról meg- 
győződhetik. I. Hirsch, Cal. Maresal Foch 
5 szám. (T1696) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akade- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

KEREKES PORCELLÁNCSARNOK 8 
napos olcsó vásárt rendez, kirakatban fel- 
tüntetett árakban. (T1636) 

FAMEGMUNKÁLÓ gépek óránként, 
mestereknek 36 lej. Uray László. (4735) 

UJ ÜZLET. OLCSÓ CSILLAÁRT VERHET 
ÉS CSERÉLHET. Str. PARIS 12. (4845) 

ELVESZETT pénteken délután Szabó 
Péter névre kiállitott bicikli-permis. Meg- 
találója jutalomban részesül Cal. Doroban- 
tilor 132., Rácnál (4834) 

LAKÁS FÉREGTELENITÉSEKET cián- 
nal egyenértékü gázbehatási módszerrel 
eszközlünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea, 
Str. Avram Iancu 165. (4610) 

150-200 EZER lej készpénzt komoly 
vállalatba vagy jobb trafikba befektet- 
nék. Cim a kiadóban ((T1706) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza legujabb módszerrel Univer- 
so kozmetikai szalon, Piata Unirii 13. 
Huszonnyolc éves gyakorlattal birok, ta- 
nitványokat szakszerü és lelkiismeretes ki 
képzésre elvállalok. (4878) 

HÉETFŐN délután a temetőbe felejtet- 
tem táskámat egy kulccsal. Megtalálója 
jutalomban részesül Református Egyház- 
község irodájában. (4879) 

SZABÁSZATI tanfolyamra beiratkozás 
Geltch Edit v. ipariskolai szakrajz tanár- 
nőnél. Str. Regalá 38. (P5685) 

HÖLGYEK figyelmébe! Nagy árkedvez 
mény Matlák hölgyfodrásznál d. e. 10 
óráig, d. u. fél 5 óráig villanyondolálás 
150 lejtől, hajfestés 120 lejtől, vasondo- 
Nálás 20, vizondolálás 25. szőkités 50 lejtől 
P. Unirii 12. (P5689) 

gKIADO LAAS 
LAKÁST kaphat munkás-, vagy varró- 

leány. P. Mihai Viteazul 7., I. em., ajtó 4 

(4835 

KIADÓ egy tágas szoba irdőszoba hasz- 
nálattal butorozva, vagy anélkül. Cal. Re- 
zele Ferdinand 34., II. em. 10. (4829 

MINDENHEZ alkalmas pince kiadó. 
Sándor, Decebal 13 Ugyanott sezlont ke- 
resünk. (4843) 

KIADÓ azonnalra két szoba, konyha és 
mellékhelyiségekkel és egy üzltehelyiség 
berendezéssel. Értekezni: Bucur P MVi- 

(4872) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str. Bálcescu 11-a. (4754) 

Dr. Vitányi, Memorandului 3. 
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SZEPEN butorozott szoba, teljesen kü- 
lönálló épületben 2 személy részére ki- 
adó. Str. Regalá 56. (T1672) 
SZOBA, konyha és két szoba mindenik 

butorozva kiadó havi 450 lejért. Str. Ra- 
hovel 21. (4749) 
3 szoBA, konyha összkomforttal azon- 

nalra kiadó. Str. Oasanu 24. t4824) 
BUTOROZATLAN szoba kiadó. Str. Av- 

rám lancu 14 sz. alatt. (P5659) 
KIADÓ két szoba, konyha stb. komfor- 

tos, modern, napos; emeleti; ujonnan fes- 
tett lakás. Str. Matei 5. Portásnál. (T1686) 
OLCSON átadó központban 2 szoba, 

fürdőszoba. Cim a kiadóban. (T1709) 

NOVEMBER 1-re kiadó: Piata Uni- 
rei 21 sz alatt 2 szoba-konyha. Str. 
Regele Carol II. 12 sz. alatt 2 szoba- 

konyha Bővebbet: a róm. kat. Egy- 
házközség gazdasági hivatalában. 

Unirei 14. 

SZOBA, konyha, butorozva vagy üre- 
sen kiadó. 350-450 lejért Str. Rahovei 
21 sz. , (4876) 
SZOBA, konyha, speiz keritel vagy 

anélkül kiadó. Str. Donat 102. (4882) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

szoba belvárosban, pontos fizetőnek havi 
800 leiért kiadó. Cim a kiadóban. (4884) 
AZONNAL kiadó Str. Cantemir 8 alatt 

háromszoba, összkomfortos, udvar, kert. Havi bér 3000 lej. pö687) 
LAKÁST ad orvos takaritás, kiszolgá- 

lás ellenében. Jelentkezni fél 8-8 között. 
(P5694) 

SETATÉRI VILLAKBAN november 
1-re kiadó: Str. Oct. Goga 7 sz alatt 
5 szoba-konyha, komforttal, 3 szoba 
konyha, komforttal, 2 szoba-konyha 
komforttal. Str. Oct. Goga 5 sz. alatt 
4 szoba-konyha, komforttal. Str. Oct 
Goga 11 sz. alatt 4 szoba-konyha 
komforttal. Bővebbet: a róm. kat. 
Egyházközség gazdasági hivatalá- 

ban. P. Unirei 14. 

KIADÓŐ kis butorozott szoba. Str. Vv. 
Goldis u. 46. értekezni este 8 órakor. 

! (P5704) 
EGY jómenetelü kenyér- és gyümölcsi 

üzlet a központban átadó. Cim a kiadó- 
ban. (P5706) 
ÜRES szoba központban kiadó. Érdek- 

lődni Ehrlingernél. Str. Duca 7. (P5708) 

sziNHAZ- 
Kedd fél 9: 3:1 a szerelem javára. (Hatod- 

szor.) 
Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (He- 

tedszer.) 
Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem javára. 

(Nyolcadszor.) 
Péntek fél 9: Különös szerelem. (Steve Pas 

seur világhirü szinmüve Harsányi 
Zsolt forditásában a magyar bemutató 
előadásokkal egyidejüleg! Főszereplők; 
Harmath Jolán, Erényi Böske, Lantos 
Béla, Tóth Elek, Szabados AÁrpád, Mé- 
száros Béla, Deésy Jenő. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 11 sz.) 

Szombat d. u. 4: Solness épitőmester. (If- 
jusági előadás, kizárólag az iskolák ré- 
szére.) 

Este 9: Sidy Thal jiddish társulatának ven- 
dégjátéka: A kincs. (Salom Alechen ze- 
nés vigjátéka.) 

Vasárnap d. u. 4: Sidy Thal társulatának 
vendégjátéka. 

Délután fél 7: Delila. (Molnár Ferenc ha- 
talmas sikerü vigjátéka, rendes hely- 
árakkal, a premier diadalmas szerep- 
osztásában.) 

Este 9: Sidy Thal társulatának bucsuelő- 
adása: Szinház lángokban. (I. Stern 
berg grandiózus revüje. Max Halm ze- 
néjével.) 

Hétfő fél 9: Különös szerelem. (Rendes bér 
let 11. Irodalmi bérlet 6. sz.) 

A Molozsvári Román Opera 
műsora 

Szerda, november 3: Martha. 

Péntek, november 5: Aida. (Aurel Tripon 
tenorista vendégfelléptével.) 

Szombat, november 6: (Iskolai matiné): Ci- 
gánybáró. 

Vasárnap, november 7: (este): Parasztbe- 
csület és Bajazzók. 

Hétfő, november 8:Vigözvegy. 
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NAPTAR: 1937. november 3. szerda. 
Kóm., kath. Hubertus. Prot. Gottlieb. 
Ört. Mart. Achepsima. Izr. 29. Ches- 
van, 5698. Ros-Chodes. 

A kisvárosban Nagyné a szobalányá- 
val együtt a kimosott ruhákat száradni 
akatztja a kertben. Hirtelen suttogva 

- BPszt! Mari! Hozza gyorsan az uj 

De nagyságos asszonyom, az egy- 
általában nem volt a mosásban. Még 
használatlanul hever a szekrényben. 
Mindegy, csak hozza! Nem látja, 
hogy a szomszédból Kissné mindig ide 
pislog?... 
NEM TUDHATJA AZ EMBER, MIRE 

A soffőr odalép az elgázolt egyénhez 
és mentegetőzik: 
Bocsásson meg uram, de én nem 

vagyok hibás. Magam is csak arra éb- 
redtem fel, hogy a kocsim nagyot zök- 
kent... 
FALUN 
No, Fisti, mennyi buzátok lett? 
kérdi a gyereket az egyik szomszéd. 
-Hát mennyit az Isten adottl! 
Hát borotok mennyi lett? 
-Hát mennyit az édesapám akart! 
= feleli a gyermek. 

ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Október 
30-án, szombaton estétől november 5-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Victoria, C. 
Regele Ferdinand; Sotropa Emil gyógy- 
szertára, P. Stefan cel Mare. 

Időjárásjelentés. A bukaresti me- 
teorológiai intézet jelentése: Változé- 
kony időjárás, borult ég, kisebb lehülés, 
széel. 

-A Radnay tánciskolában (Piata Ca- 
rolina 2., emelet) az uj tánckurzus no- 
vember 2-án kezdődik. Őrák minden 
kedden és csütörtökön este, Beiratkozni 
és érdeklődni egész napon át lehet a 
táncteremben. Minden szombaton és va- 
sárnap este koszoru a kitünő jazz zene 
mellett Privát órák a nap bármely ide- 

en. ! 

Allandó kereset. Legmagasabb 
jutalékot érhetnek el magánvevő 
látogatásában bevezetett ügynö- 
kök, Állandó uri kereset. Cime- 
ket „Ardeleana", Sibiu, Str. l 

Tribunei 43. kérünk. 

- A kolozsvári Ujságiróőszervezet iro- 
dalmi törvényszék-ciklust rendez erdé- 
lyi irók műveiből. A Romániai Népki- 
sebbségi Ujságirószervezet kolozsvári 
csoportjának kulturbizottsága erdélyi 
irók közérdeklődést keltett műveiből 
irodalmi törvényszéki ciklus rendezését 
határozta el, Az első irodalmi törvény- 
széki tárgyalást november hó közepén 
foglák mektartani. A vádat és védelmet 
a legfelkészültebb irók, illetőleg ujság- 
irók fogják ellátni. 
A pvyemeni király paripákat küldött 
ajándékba Mussolininek. Rómából jelen 
tik: A napokban az egyik Keletről ér- 
kező hajó három pommpás arab mént ho- 
zott Olaszországba. A három mén a ve- 
meni király ajándéka Mussolini minisz- 
terelnöknek, Ciano külügyminiszternek 
és Starace pártfőtitkárnak A paripákat 
az egyik lovassági laktanya istállójá- 
ban helyezték el. 

foöitötoliát megjavitjuk, 
vagy becseréljük 

EHÉ tőltőtoll gyári lerakat. 

olyan problémát dolgoz 

Str. Regina Maria 2. 

UJ r ádióüzlet, mmossági készülékek és anyagok 

gieestet 

Anté-rádió Regina Maria Ne. 13. 

TELEFUNKEN, PHILIPS, ZERDIK, sTANDARD, 
SSsHAuUs, STE. készülékek 

fFizethetők 1ő részletben 300 lejlel. 

: 1 a szerelem javára 
Az Idel évad döntő sikerü revü-eperettje 

Változatlan érdeklődés és növekvő 
siker mellett kerül esténként szinre Áb 
rahám Pál, legujabb, bombasikert ara- 
tott revü-operettje, a 3:1 a szerelem 
javára. Valóságos lázba hozta ez a re- 
vü a szinházlátogató közönséget, s az 
operett minden előadására valósággal 
elkapkodták a jegyeket. Ilyen sikerr- 

hosszu évek óta nem volt példa. Csü- 
törtökig kerül egyelőre szinre a 3:1 a 
szerelem javára. A nagyszerü revü egy' 
hét alatt tizszer került szinre s bizo- 
nyos hogy még az ujesztendő előtt el- 
érkezik első jubileumához a 25. elő- 
adáshoz. Aki még nem látta, siessen 
megnézni ezt a csodarevüt. 

Különös szerelem 
Steve Passeur nagyhatásu szinmüve 

Feszült várakozás és óriási érdek- 
lődés előzi meg a szinház péntek esti 
prózai bemutatóját, Steve Passeur ér- 
dekfeszitő és hatalmas sikerü darabját 
a Különös szerelmet. A Különös szere- 
lem egyike azoknak a daraboknak, a 
melyek a maguk tulfütött levegőjük- 
kel, lenyügöző és megrenditően érde- 
kes cselekményükkel az első jelenettől 
az utolsóig lebilincselik a nézőt. Steve 
Passeur, a világhirüvé vált szerző 

fel darabjá- 
ban, amely szinte teljesen egyedül áll 
a szinmüirodalom terén. Az irók örök 
és elévülhetetlen motivuma, a szere- 
lem a fő mozgató erő ebben a darab- 
ban is, de ez a szerelem olyan formá- 
ban nyilatkozik meg és annyira távol 
áll szinte minden olyan érzéstől, ame- 

- HALOTTAK NAPJA. Hétfőn 
este mécsek és gyertyák lángoltak 
fel az összes keresztény temetők- 
ben. Halottak napját ülte meg az 
emlékezés fényével és virágaival a 
kegyelet. Ének- és zenekarok vo- 
nultak fel a kegyelet adóját meg- 
emlékezéssel leróni és a halottak 
hozzátartozóinak százai és ezrei se- 

reglettek mindenütt ki a temetőkbe. 
Kolozsváron a temetők falai közt 
a kegyelet és emlékezet kultusza 
honolt, mig kint a városban vásári 
elevenség és zsivaj uralkodott. Igy 
váltotta fel uralmát az élet és ha- 
lál. Bent a temetőben a halál volt 
az ur, kint a városban az élet, - 

mint a lét tarka és változatos 
filmje. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti II. Basarabia 23. - Ugyan- 
itt lapunkra lehet előfizetnii 

- Kettős dráma egy szatmármegyei 
faluban. A szatmármegyei Józsefháza 
községben Székely Lajos 24 éves le- 
gény a lakodalmi ünnepség közben re- 
volverével lövöldözve véletlenül sulyo- 
san megsebesitette Lázár Gusztáv 15 
esztendős fiut, akinek hátába furódott a 
golyó. A legény ekkor tettének követ- 
kezményeitől megijedve, maga ellen 
forditotta a fegyvert és főbe lőtte ma- 
gát Sérüléseibe rövidesen belehalt. A 
kettős dráma nagy megdöbbenést kel- 

lltett. 

i BOROS papirkereskedesben 

lyet a fenti néven ismerünk és emlege- 
tünk, hogy a darab végén a néző meg- 
döbbenve, elfuló lélegzettel kérdi ön- 
magától: ilyen is létezik? Hyen pokoli 
szenvedélyektől háborgó sziv és ilyen 
emberek, akik igy tudnak egyszerre 
gyülölni és szeretni. 
Megdöbbentően izgalmas előadást és 

élményt jelent a Különös szerelem, a 
mely szinháznak és publikumnak egy- 
aránt szenzáció. 
A szinház prózai együttese nagysze- 

rü szereposztásban hozza szinre a Kü- 
lönös szerelmet, melynek főszerepeit 
Harmath Jolán, Erényi Böske, Rajnai 
Elli, Tóth Elek, Mészáros Béla, Lan- 

tos Béla, Deésy Jenő és a darabot ren- 
dező Szabados Arpád játszák: 

. 

SZERDA, november 3. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15: 
Előadás. 18: Szórakoztató zene. 19,10: Ze- 
netörténeti előadás. 20,10: Mandolin zene- 
kar. 20,40: Felolvasás. 20,50: Benoni Szer- 
giusz énekel. 21,20; Lemezek. 22: Lemezek. 
22,80: Hirek. 22,45 Tarka lemezek. 23,55. 
Hirek. 

Budapest I. 7,45 Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének, 13,45: Hírek. 14: Zenekar. - 
18,40: Hirek, 17,15: Diáktélóra. 17,45: Hirek. 
18: Előadás. 18,20: Zongoraverseny, 19;: Elő- 
adás. 18,20: Zongoraverseny. 19: Előadás. 
19,30 Tárogató, cigányzenével. 20,30: „Tann 
hauser", dalmüű az Operaházból. 21,30; Hi- 
rek, 22: Hirek, 24.15: Hirek francia és olasz 
nyelven. 24.25: Jazz zene. 1,05 Hirek. 
Budapest II. 19: Cigányzene. 19,30: Olasz 

nyelvoktatás, 20,30 Felolvasás. 21: Sza- 
lonzene. 22,20: Hirek, lemezek. 

Bécs, 8,10: Könnyü lemezek, 17,05: Tánc 
zene. 18,30: Dalok. 22,55: Tánczene. 23,20: 
Táncztne 

Berlin, 7,30; Könnyü zene. 18: Lemezek. 
19: Rádiózenekar. 21,15: Lemezek. 22: Ze- 
nekar, 283,30 Tánczene. 
Varsó. 18,10: Könnyü lemezek. 20,20: 

Lengyel altatódalok 21: Énekesek leme- 
zei. 22: Zongoraverseny. 23,15: Tánczene. 
24: Könnyü zene. 

- Cápák a Therasében. Londonból h 
közlik: A lapok jelentése szerint a ha- 
lászok minden kétséget kizáróan, 30-40 
hatalmas cápából álló rajt láttak a 
hemsében. Clyde közelében pedig háló- 
val kifogtak egy tiatal cápát, 

. OLDAL 

az EöÉsz uILáG a EEöJO 
nár a uütts és Ferágás etteti ! 

irta c. GREEN 

A „Jócstét !1" regénye 

2. 
A fényszóró megvilágitotta a fák alatt 

elterült embert. Arccal bukott a földre. 
Hosszasan kinyult karjai a zuzmarás 
fübe kapaszkodtak... A kapitány lábá- 
val megforditotta az élettelen testet. A 
világosság a halott arcára esett... Ke- 
gyetlen, állatias fej tünt elő, a félig nyi- 
tott, husos ajkak között sárga fogak lát- 
szottak A tágra nyitott merev szemek 
üvegesen csillogtak, 

Az őszhaju férfi kutatóan nézte a ha- 
lott arcát, 

- Megismerte? - kérdezte a kapi- 
tánytól. 
Azonnal - válaszolta a tiszt. - Ros- 

tow, a G. P. U. egyik ügynöke. Nem 
hittem volna, hogy ilyen váratlanul te- 
ritékre kerül. Harmadik hónapja haj- 
szoljuk. 

A kapitány szakszerüen átkutatta a 
halott ember zsebeit. Néhány gyürött 
irást talált, 

- Készen vagyunk - mondta néhány 
pillanat mulva és felegyenesedett. 
Az idősebb férfi bólintott. 
- Az automatikus pisztolyt tegye a 

hulla mellé! A lőcsatorna iránya nem 
zárja ki az öngyilkosságot, különösen, 
ha segitünk is valamit! Zsebéből apró 
fémtárgyat huzott ki és a halott ember 
fejéhez tartotta. Kis lángnyelv sister- 
gett és a levegő megtelt a megpörkölt 
hus szagával... 

A kapitány már nem egyszer 
látta müködni ezt az elmés szerkezetet, 
mely kitünően utánozza a közelről elsü- 
tött revolver lőporégette nyomát.. 
A soffőr néhány szilánkot hozott a 

kezében. 

- Orosz bomba volt - mondta, - 
Még a régi H. W. 170-es tipusból. 
- Preciz megállapítás! - dörmögte 

az őszhaju férfi elégedetten. - Mennyi- 
re vagyunk még a szanatóriumtól? 
- Alig három kilóméternyire, Sir! 
- Indulhatunk - adta ki a jelszót a 

„Főnök." 

A nagy turakocsi megindult és eltünt 
az éjszakában... 

A füben mereven feküdt a halott. El- 
torzult arcára és üveges szemeire finom 
jégpáncélt vont a zuzmarával terhes éj- 
szaka... 

Az autó megállott a kórház előtt. A 
őszhaju fértfi felsietett a lépcsőn, A ka- 
pitány követte, 
Az épület fehérre meszelt folyosóin 

halálos csend uralkodott. Csak a szél 
zörgette az ablaktáblákat... Fehérru- 
ás ápolónő tünt fel az egyik nyitott 

ajtóban. 
- Hol találjuk meg Haltwill pro- 

fesszor urat? - kérdezte a kapitány. , 

(Folytatiuk 

: 

1 

i 



s. OLDA 

Rendőrségi hirek 
(KOLOZS 5VÁR-CLUJ.) Szombaton 

délután két könnyebb természetü gép- 
kocsi összeütközés történt Kolozsváron. 
Égy társasgépkocsi a Grigorescu-uton 
kormánytörés folytán nekiszaladt az 
utszéli iának, A gép erősen megrongá- 
lódott, de az utasoknak az ijedtségen 
kivül nem történt semmi bajuk, Ké- 
sőbb a Donáth-uton egy másik kolozs- 
vári gépkocsi összeütközött a szabályta- 
lanul kitérni akaró 713-as nagyváradi 

melykocsival. Mindkét gép erőseb- 
ngálódott, de a benneülőknek 

történt Dajuk. A vizsgálat mindkét 
bol ügyében megtörtént - 

5an Anna monostori lakost, aki a 
ealului-ucca 3. szám alatt lakik, vala- 

mi családi ügyből kifolyólag veje, Tere- 
cutan Vasile és annak felesége, vala- 
mint unokája megtámadták és bántal- 
nazták. A családi verekedés ügyében a 
rendőrség meginditotta a vizsgálatot. - 
Ma délben az Ossin olajszállitó teher- 
gépkocsi a Széki patika előtt elütötte 
Ferencz Rozália 16 éves leányt, aki kar- 
ján sérült meg. A 192-es számu rendőr 
a közeli patikába vitte a megsebesült 
leányt, aki az eddigi megállapitások 
szerint saját figyelmetlenségének lett 
az áldozata. - Tegnap Bucur tanár 
Borzea Dumitru által vezetett 53 Aiud 
jelzésüű autója a Tanitók Háza közelé- 
ben elütötte Costan Steftan Doboca- 
községi gazdálkodót, akit sulyos álla- 
potban vittek kórházba. A vizsgálat 
megindult. 

ha megnyeri a Cluji Cigányzenészek 
tárgysorsjátékán a koncertzongorát. 
Sorsjegy ára 25--1 lej bélyeg. Min- 

den dohánytőzsdében kapható. 

- Ügyvédi hir. Dr. Ghilezan Emil áthe- 
lyezte ügyvédi irodáját Piata Cuza Voda 5 
szám alá. Telefon: 18-74. 

- LETARTÓZTATTÁK STANESCU 
KVESZTORT, AKI AZ ÉSZAKERDÉ- 
LYI PÉNZHAMISITÁSI ÜGYET LE- 
LEPLEZTE. A Patria jelentése szerint 
a Stanescu kvesztort, a mozgó brigádok 
főnökét, aki az északerdélyi nagy pénz- 
hamisitási ügyet leleplezte Tatarescu 
rniniszterelnök utasitására letartóztat- 
ták. A letartóztatás azért történt, mert 
állitólag bizonyos visszaéléseket köve- 
tett el és a lakásán végzett házkutatás- 
kor a lakásán lefoglalt 800 ezer lejből 
400 ezer lejt megtaláltak. A vizsgálat 
még folyik. 

- 54 uj tanitót neveztek ki Kolozs- 
megyébe. Tegnap délelőtt 11 órakor a 
prefektura üléstermében ünnepélyes 
keretek között tette le esküjét 54 uj ta- 
nitó, akiket Kolozsmegyébe kineveztek. 
A Királyhimnusz és istentisztelet után 
Dunca prefektus, Jencica iskolafelügye- 
lő és Grigorescu iskolai vezérfelügyelő 
tartottak beszédeket, majd az eskü téte- 
lére került sor, utána pedig 13 korha- 
tárt elért kolozsmegyei tanitót ünne- 
pélyesen nyugdijba helyeztek és kiosz- 
tották nekik a közoktatásügyi miniszté- 
rium elismerő iratát Ezután az iskola- 
épitések körül buzgólkodó egyének ki- 
tüntetéseit osztották ki. Délben bankett 
rekesztette be az ünnepséget. 

- Sorozatos vasuti szerencsétlensé- 

gek. Budapesten egy HÉV-vonat össze- 

ütközött egy benzintartállyal. Öt utas 

sulyosan megsebesült. Calaisban a gyors 

vonat kisiklott, 3 utas meghalt, számo- 

san megsebesültek. Rio de Janeiro kö- 

zelében egy vonat kisiklott és szaka- 

dékba zuhant 12 utas meghalt, 30 meg- 
sebesült. 

- Lemondott az állambiztonsági hi- 
vatal vezérigazgatója. Constantin Cer- 
nat őrnagy az állambiztonsági hivatal 
vezérigazgatója tisztségéről lemondott 
és lemondását november elsejei idő- 
ponttal el is fogadták. Utódjának kine- 
vezéséig tisztségét most Eugen Nicu- 
lescu látja el. 

.................................. 

INGYEN ZONGORÁZMHAT, 

„Jóssteti VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 3. 
................... 

Megmérgezte magát az Erzsébet- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sulyos termé- 
szetü öngyilkossági kisérlet játszódott 
le tegnap este 6 és 7 óra között az 
Elisabeta fürdőben. Holfi Szidi Re- 
mus-uccában lakó fiatal leány néhány 
perccel 6 óra előtt idegesen besietett a 
fürdőbe s kádjegyet váltott. Körülbelül 
egy félóra mulva jajkiáltások 
szottak a kabinjából. Amikor a fürdő 
személyzet betörte az ajtót, a fiatal- 
leányt eszméletlen állapotban találták a 
fürdőszoba diványán. Mellette 
üvegecske hevert, amelyből az 
életunt nő valami ismeretlen mé- 

regoldatot ivott. 
A kihivott mentők sulyos állapotban 
szállitották be a klinikára, de miután 

hallat- 

lürdőben cáy fiatal kolozsvári lcán 
gyomormosást alkalmaztak rajta, a 

leány visszanyerte az eszméletét és 
igy remény van életben maradásá- 
hoz. Holif Szidi két levelet ha- 

gyott hátra. 
Egyet apjának, melyben bocsánatot kér, 
hogy ilyen nagy szégyent hozott rá- 
juk, de ezt a megoldást találta legjobb- 
1ak, mert szegény leány lévén máskép 
ténytelen lenne rossz uutra térni, ami- 
e nem hajlandó, A másik levelet pedig 
3. I. Bücuresti-uccában lakó udvarlójá- 
mak irta, akitől érzékeny hangon bu- 
suzik el. 
A rendőrség az öngyilkosság ügyében 

eihallgatásokat folytat. 

Minisztertanácson álla pifják 
meg a kormány lemondási ute 
kozatának szövegét 

(BUCURESTI.) Politikai körökben amelyet a jelenlégi liberális korrmány 
nagy feltünést keltett és különböző meg összes miniszterei aláirnak 
jegyzésekre adott alkalmat, hogy 

Tatarescu miniszterelnök a legkö- 
zelebb megtartandó minisztertaná- 
cson bemutatja a kormány lemon- 

dásáról szóló nyilatkozatot, 

A Credinta értesülése szerint a kor- 
mány együttes lemondó nyilatkozatának 
szövegét a minisztertanácsi megállapi- 
tás után Tatarescu miniszterelnök sze- 
mélyesen nyujtja át az uralkodónak 

Mészülcieket 
Amerika háborus clő- 

tCS Nuilvánossáéra 
Hozzák VIII. Ed- 

ward lemondásónak kulisszatitkalt - Boris király Bul 
sárla lesyverkezési eelemoádságarol tárgual 
londonban 

(BRÜSSZEL.) A király a katholikus 
vallon pérti Pierlot volt földmüvelés- 
ügyi minisztert bizta meg a kormány 
alakitással. 

Boris bolgár király tárgyalásai 
(LONDON,) Boris bolgár király teg- 

nap Vansittart külügyi államtitkárral 
tárgyalt Bulgária fegyverkezési egyen- 
jogosultságáról. Szerdán pedig az angol 
királlyal lesz találkozója. 

Feltárulnak az összes kulisszatitkok 
(LONDON.) A minisztertanács elha- 

tározta, hogy 
nyilvánosságra hozza VIII. Edward 
lemondásának összes körülményeit. 

Teszi ezt tekintettel arra, hogy a trón- 
ról való lemondás kulissza-titkairól 
mindenféle ellenőrizhetetlen legendák 
keringenek, amelyek bel- és külpoliti- 
kai tekintetben ártalmasak. Egyébként 
Eden MacDonald gyarmatügyi minisz- 
ter kiséretében ma Brüsszelbe utazik a 
kilenchatalmi konferenciára. 

A japánok áttörték a kinai frontot 
(SANGHAI) A Nord-China Daily News 

épületébez három ágyulövés csapott be, 
amely a lap három munkatársát meg- 
ölte, többeket megsebesitettek és azon- 
kivül az egész épületet rombadöntötte. 
Sanghaii jelentés szerint 
kedden reggel a japánok áttörték 
a kinaiak szuceui arcvonalait, két 
hadosztályt megsenmamisitettek s elő- 
reláthatóan megkezdődtek a Sang- 
hai körüli harcok utolsó fejezetei. 

Franco a magyar képviselőházban 
(BUDAPEST.) Gróf Festetics Sándor 

interpellációt jegyzett be szerdára a 
képviselőházban azért, hogy a magyar 
kormány még mindezídeig nem ismerte 
el Franco tábornok kormányát. Az in- 
terpellációra előreláthatólag maga Da- 

szolni. 

Amerika készülődik 

(WASHINGTON.) Az amerikai köz- 
véleményben 
olyan hirek terjedtek el, hogy a 
haditengerészeti és a hadügyi kor- 

mány háborus előkészületeket tesz. 
Számos tartalékos tisztet arról kérdez- 
tek meg, hogy hajlandó-e szükség ese- 
tén hosszabb időre tényleges szolgálatot 
vállalni. A Csendes oceáni hajóhadat 
pedig gyors elindulásra helyezték ké- 
szenlétbe. De egyéb hasonló természetü 
intézkedések is történtek. 

Hletékes részről hangsulyozzák, 
hogy ezek csak preventiv jellegü 

lépések, 
amelyekhez a köztársasági elnök részé- 
ről nem is szükséges külön engedélyt 
szerezni. 

e 

- A kolozsvári munkakamara árlej- 
tésen adja bérbe az ipartestületi székház 
emeleti helyiségeit. A kolozsvári mun- 
kakamara 10-305-1937 szám alatt ár- 
lejtési hirdetményt bocsátott ki, amely- 
ben az érdekeltek tudomására hozza 
hogy önkéntes árverésen bérbeadja a 
volt kolozsvári ipartestület Carolina tér 
5 szám alat levő székházának emeleti 
helyiségeit, amelyek 2 nagy teremből, 
1 nagy szobából, 1 rendes szobából és 2 
kisebb szobából állanak. Az önkéntes 
árlejtést november - 10-én délután 6 
órakor, a helyszinen tartják meg. A bér 
beadásra vonatkozó árlejtési felhivást 
dr Chirila Victor, a munkamara elnö- 
ke és Hossu Vasile munkakamarai tit- 
kár irták alá. 

- Drágulni fog a cukor. Bukarestből 
jelentik: Az ipari bizottság legutóbbi 
ülésén foglalkozott a cukor kérdéssel is 
és elhatározta a cukor árának 2 lejjel 
való felemelését. A bizottság határo- 
zata még csak a kormány gazdasági bi- 
zottsága, illetve az ipari és kereske- 
delemügyi minisztérium jóváhagyása 
után vállhatik érvényessé. 

rányi miniszterelnök fog azonnal vála- - Uszó tanfolyam. Tisztelettel értesitermn 
az érdeklődőket, hogy folyó év november 
4-től kezdődően uszótanfolyamot tartok, 
gyerekek és felnőttek részére a Parksza- 
natóriumban. Oktatás kedden, szerdán és 
csütörtökön délután 6-8 óráig. Bővebb fel 
világositást és jelentkezni a Parkszanató- 
rium fürdő jénztáránál. Dékányi bácsi. 

őrség és parasztság Kközött 

ni és az mondotta: Én v 

Ujabb résztetek a véres 
kimeneielü verőtelicsendőr- 

sortüzről 

(BELGRAÁD) A jugoszláviai csend- 

szeütközésről még a következő 
lentik: A csendőrség a 
utasitására megjelenve a Messercv hor- 
vát képviselőt beszédének abbahagyá- 
sára, a tömeget pedig feloszlásra szoli- 
totta fel. Messerov ismételt felhivásra 
sem volt hajlandó beszédét abbahagy- 

atör- 
vény. - Majd szembefordult a csend- 
őrökkel és buzditására a tömeg is a 
csendőrökre támadt, akik a falüvégéig 

voltak kénytelenk hátrálni. Itt adták le 
a sortüzet, amelynek következt ében 3 
ember életét vesztette, 8 pedig sulyosan 
megsebesült, mig a könnyebb sebesül- 
tek számát nem tudják. Az áldozatok 
között szerepel maga Messerov iss A 
vizsgálatot egy báni felügyelő folytatja 
a felizgatott lakosség között. 

írovjaoo sponT 

- Kinizsi-Vienna 2:1 a0). A péte 
csapat második temesvári mérkőzését 
nagy meglepetésre elvesztette A Kinizsi 
vasárnapi gyengébb formája után hétfön 
szenzációs játékkal lepte meg hiveit Gó- 
lok: 31. p. Tiszert, 33. p. Szilárd, II. fél- 
ldő 43. p. Bacilly. 
- Phöbus-nemzeti vegyes-Szófia ve- 

gyes 3:0 (2:0). A magyar csikócsapat teg- 
nap Szófiában biztosan győzött. 

- Uj hadtestparancsnok városunk- 
ban. A hadsereg felügyelővé előlépte- 
tett Florescu tábornok hélyébe a VI. 
hadtestparancsnokul Vasilescu Cristea 
tábornok, a nagyszebeni XVIII-ik divi- 
zió parancsnoka kerül, aki rövidesen él- 
foglalja magas tisztségét. 
- Krisztus király ünnepségek vá 

rosunkban, A kolozsvári róm. kath. 
Szent Mihály templomban Krisztus ki- 
rály ünneplésére négy napos ünnepsé- 
gek voltak október 28-ától kezdődőleg. 
Az ünnepségek keretében, szentbeszé- 
dek, közös áldozások, diszünnepségek 
folytak le a hivők nagyszámu részvé- 
tele mellett. A szentbeszédeket dr. Csi- 
pak Lajos kanonok tartotta. 
- Ügyvédi hir. Dr. Baczó. Gábor és Dr. 

Mikó Imre ügyvédi irodájukat Gluj-Ko- 
lozsvárt, Str. Avram lIancu 25. szám alatt 
megnyitották. Hivatalos órák délután 
7-ig. 

HEPESE 
meövEtElnr 

Használt szalóngarniturát 

I. WEISZ 
SZÖRMESZALON 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand I11 et. I. 

GOLYA PALOTA. 

- Nyomtalanul eltünt egy kilenc- 
éves kisfiu. Ma reggel megjelent szer- 
kesztőségünkben Fülöp János egyetemi 
laboráns, aki bejelentette hogy szom- 
szédnőjének, Boca Teréz bőrgyári mun- 
kásnőnek 9 éves elemi iskolás kisfia, 
Papp Ferenc nyomtalanul eltünt. A kis- 
fiu vasárnap reggel a Cicio Pop-ucca 
143, szám alatti lakásukról a templom- 
ba indult és azóta többé senki nem lát- 
ta. A gesztenyebarna haju fiucskán fe- 
kete télikabát és elemi iskolai egyen- 
sapka volt. Az anya az eltünést a rend- 
őrségnél bejelentette s egyben lapunk 
utján felhivja olvasóink figyelmét, 
hogy ha valamit tudnak a gyermekről, 
értesitsék róla őt a megadott cimen. 
- A jövő héten kezdődnek a békélte- 

tő tárgyalások a pékek és alkalmazot- 
taik között. A munkaügyi felügyelőség 
előtt a 92 sütőmunkás által beterjesztett 
emlékirat alapján a jövő héten kezdőd- 
nek meg a békéltető tárgyalások munká 
sok és munkaadók között. A munkások 
kollektivszerződés kötését, béremelést és 
a munkaidő szabályzását követelik. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgójáni Cluj-Kolozsvar. CENZUEE 
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